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DAN BORCA
Ovaj dan — Četvrti juli — nije samo jedan slavan hi

storijski datum, koji je u danima kada se na ratnim bojišti
ma rješavala sudbinu demokracije i slobodnih ljudskih od
nosa objavio svijetu odluku jednog malog, dotle nepoznatog 
naroda da na razvalinama svojih sela i gradova, na krvi i 
kostima svoje najbolje' djece, sagradi temelje svoje slobode 
i svoje nove državne i društvene zajednice. N ije to samo 
datum koji je u kronologiju zbivanja dotle najpustošnijeg 
rata unio jednu od najuzbudljivijih epizoda ovog vijeka: 
doživljaj duboke svenarodne revolucije u sklopu jednog od 
najtežih i najkompliciranijih ratnih napora koje poznaje 
historija ratne vještine.

Za nas, Jugoslavene, Četvrti juli označava nešto više, 
dublje, Ijudskije i sadržajnije od svega što su kroničari za
pisali a povjesničari unijeli u nauku o ratu, revolueiji, državi 
i društvu. Za nas je to bila prva potvrda i afirmacija sopslve- 
nog nacionalnog bića, prvo potpuno, zrelo i smjelo saznanje
0 sebi samima, saznanje proisteklo iz nepresušivih izvora 
narodne volje, otpora i iskustva. Samo potpuno opredjelje
nje za Pravdu, Istinu i Slobodu, samo totalni raskid sa zlo- 
hudom prošlošću, obmanama, nasiljima i iluzijama mogao 
je napraviti da na ovom gorovitom, tvrdom balkanskom tlu, 
gdje su invazije i agresije vjekovima dolazile i odlazile na 
kopitarna osvajača, postanemo graditelji jedne nove civiliza
cije i stvarni građani svijeta.

četvrti juli je značio raskid i početak: raskid sa stolje
ćima tmine, tupe rezignacije i jalovog tovarenja, i početak 
velikog hoda čvrstom i pravom linijom stalnog i općeg uspo
na. Uspona prema univerzalnom napretku i neprestanoj hu
manizaciji društva i društvenih odnosa, prema ličnoj sreći 
svakog pojedinca.

I drugu Titu i ljudima iz rukovodstva Komunističke 
partije koji su tog dana 1941. — četvrtog jula — saopćili 
svijetu svoju neopozivu odluku i poruku, trebalo je mnogo 
vjere i neshvatljivo mnogo moralne snage. Jer: u onim dani
ma kada je cijela Evropa bila pretvorena u fašističku tam
nicu a narodi mnogo silniji i jači od nas bačeni na koljena
1 u pokornost, u danima kada saveznika i podrške nije bilo 
ni na kojoj strani, n ije'bilo lako preuzeti na sebe svu odgo
vornost za sudbinu nacije i jugoslavenske narode, poroblje
ne i međusobno zakrvavljene, pozvati na oružani ustanak i 
jedinstvo. Na ustanak protiv ratne mašine kojoj u oružju i 
tehnici nije bilo premca u svijetu. Program koji je Partija 
proklamirala četvrtog jula izgledao je tada mnogima nestva
ran, nedostižan. To je bio program budućnosti koji je po
zivao samo na žrtve i samoodricanja, da bi se u evropskom 
i svjetskom haosu golim rukama izvojevalo i sagradilo sve 
ono što čovjeka čini čovjekom.

Ali, i Partija i Tito znali su da nema veće snage od pro
buđene narodne svijesti, da nema silnije i djelotvornije ener
gije od one koja bukne iz naroda kada popucaju nametnute 
stege i popadaju lažna božanstva i dogme.

Zato je program Partije nosio u sebi snagu dobrih, ra
zum jakih, vjeru nepokorenih, hrabrost slobodnih i slobodu 
odanih. J zato je ponos naš četvrtojulski, i ondašnji i dana
šnji, tako topao i razuman, tako silan i miroljubiv, čovječan 
i čovječanski. Jer: Četvrtog jula 1941. mi smo postali, prvi 
put otkad se spominje naše ime, jedini, suvereni i slobodni 
kovači sopstvene sudbine; Četvrtog jula mi smo postali ne
razlučivi dio progresivnog svijeta i ostali smo zajedno sa 
tim svijetom, sa njegovim sadašnjim idealima i kretanjima 
i sa njegovom sutrašnjicom.

Bili smo duboko u pravu. I onda, četvrtog jula 1941. i 
bezbroj puta poslije, u toku i poslije oslobodilačkog rata i 
revolucije, koja je, zadojena jedinstvenim političkim ideja
ma Komunističke partije, nosila pečat specifične jugoslaven
ske stvarnosti, sa svim originalnostima i posebnostima svog 
nastanka, puteva i razvitka, s ogromnim bogatstvom svojih 
oblika, uslova i sadržine. U narodnooslobodilačkom ratu i 
revoluciji potvrdili smo pravilo da broj ne rješava sve, niti 
istina obavezno mora biti na strani jačeg.

U svjetlosti onih vrlina boraca i revolucionara kakve su 
stvorili Tito i Partija, u svjetlosti svih onih dostignuća i 
tekovina kojima se danas dičimo —  Bratstva i Jedinstva od 
Soče do Strmice, radničke samouprave i načela novog Usta
va, koja omogućuju još puniji rascvat slobodne ljudske li
čnosti i još puniju harmoniju individualnog i kolektivnog 
prosperiteta — četvrti juli 1941. s ponosom proslavljamo 
kao uvod u veliko i prelomno razdoblje jugoslavenske hi
storije, u krupna, dramatična i revolucionarna zbivanja koja 
u najprogresivnijem duhu mijenjaju sve tokove života naro
da Jugoslavije. Nine Opačić

DRUG TITO
PREDSJEDNIK
R E P U B L I K E
Poslanici SU burnim ovacijama pozdravili 
proglašenje druga Tita za predsjednika 
Republike — Aleksandar Ranković izabran 
za potpredsjednika Republike

Kada je predsjednik Savezne skupštine Edvard Kardelj 
saopćio da je prilikom izbora za predsjednika Republike 
svih 665 prisutnih poslanika glasalo za druga Tita, skupštin
skom dvoranom je odjeknuo buran aplauz. Ovacije druga 
Titu nisu se stišale za desetak minuta. Nakon što je dao sve
čanu izjavu, drug Tito je, duboko uzbuđen, zahvalio na viso
kom povjerenju koje mu je dala skupština birajući ga ponovo 
za predsjednika Republike. Zatim je predsjednik Tito dao 
programsku deklaraciju.

Poslije toga je predsjednik Skupštine Kardelj objavio 
da je svih 665 prisutnih poslanika glasalo za prijedlog da se 
Aleksandar Ranković Izabere za potpredsjednika Republike 
što su poslanici također pozdravili burnim i dugotrajnim 
aplauzom.

Na prvoj zajedničkoj sjed
nici poslanici su dugotrajnim 
aplauzom srdačno pozdravili 
izbor Edvarda Kardelja za 
predsjednika i Mijalka Todo
roviča, Zvonka Brkiča i Sliv

S v e č a n o  otvorenIII FESTIVAL DJETETA
U subotu 29. o. m. navečer u Šibeniku je na Trgu Repu

blike otvoren Treći festival djeteta, koji za razliku od dvaju 
prethodnih festivala ima opće jugoslavenski karakter. Nakon 
šio su zvukovi fanfara najavili početak ove značajne mani
festacije, koja će do 8. srpnja proteći u znaku teme »Dijete 
i scenski izraz«, nastupili su ponirski zbor I I I  osnovne škole 
1 orkestar Doma JNA, a zatim je predsjednik Općinske skup
štine Šibenik inž. Zvone Jurišič Treći festival djeteta progla
sio otvorenim. Pošto je istakao značenje ovog festivala, koji 
će pridonijeti daljem razvoju na području dječjeg scenskog 
stvaralaštva, drug Jurišič je pozdravio prisutne građane, ža
lim kulturno-umjetničke radnike i ostale goste, među kojima 
su se nalazili Anica Magašić, član СК SKH, Miljenko Paravić, 
podsekretar u Sekretarijatu za kulturu SR Hrvatske i Josip 
Ninić, predsjednik Općinskog odbora Socijalističkog saveza 
Šibenik.

Program prve večeri festiva
la bio je ispunjen nastupom 
dječjeg kazališta »Boško Bu
ha« iz Beograda, koje je u Na
rodnom kazalištu izvelo »Do
življaje Toma Sojera<* М. 
Tvvaina, te nastupom članova 
Baletnog studija šibenskog 
Centra za kulturno-umjetnički 
odgoj mladih. Festivalske pri
redbe nastavljene su drugog 
dana predavanjima sa podru
čja dječjeg scenskog stvara
nja. Nakon uvodnog izlaganja 
Pere Budaka, Danica Nola go
vorila je o »Pedagoškom tret
manu dramskog rada kao di
jela općeg obrazovanja i odgo
ja djeteta«, Branislav Kravlja- 
nac »O profesionalnim kazali
štima za djecu«, a dr Rudi Su- 
pek držao je predavanje na 
temu »Kreativne dispozicije 
kod djeteta«. Istog dana na
večer u Gradskoj vijećnici ot
vorena je izložba scenografije 
i kostimografije«, a Mestno 
gledališče iz Ljubljane izvelo 
je u Narodnom kazalištu ko
mad »Vrtiljak igrač« J. Vrhun
ca.

U ponedjeljak, trećeg dana 
festivala u studijskom dijelu 
programa J. Vrhunc održao je 
predavanje »O prvom susretu 
djeteta sa kazalištem«, М. Mi- 
sailović je govorio »O suvre
menosti kazališta i djetetu«, 
a В. Mrkšić »O literaturi za

dječju scenu«. Navečer je an
sambl Zagrebačkog pionirskog 
kazališta izveo »Bajku o bajci« 
Zaka i Kuznjecova.

Četvrtog dana festivala »O 
metodici scenskog odgoja dje
teta« govorila je Zvjezdana La- 
dika, Slavenka čečuk održala 
je predavanje na temu »Zapa
žanja o radu djece u dječjem 
kazalištu«, a Zinka žiborski 
govorila je »O pedagoškoj vri
jednosti školske scene«. Nave
čer je na Trgu Sime Matavu- 
Ija nastupio ansambl Poljskog 
kazališta lutaka iz Lodza sa 
komadom »Kolorove piosenki« 
dok je u Narodnom kazalištu 
Pionirsko kazalište »Trešnjev- 
ka« iz Zagreba izvelo »Licitar
sko srce« suitu iz istoimenog 
baleta К. Baranovića zajedno 
sa dječjim dramskim recita- 
tom Hikmet-Deviča: Ne dajte 
da nam zamrače sunce«.

bila Gigova za potpredsjedni
ke Savezne skupštine.

Izabrani su predsjednici i 
potpredsjednici šest osnovnih 
skupštinskih foruma:

— Savezno vijeće: predsje
dnik Mijalko Todorovič, pot
predsjednik Sergej Krajger,

— Vijeće naroda: predsjed 
nik Lupčo Arsov;

— Privredno vijeće: predsje
dnik Osman Karabegović, pot
predsjednik inž. Vajo Sken- 
džić;

—• Socijalno-zdravstveno vi
jeće: predsjednik Olga Vrabič, 
potpredsjednik dr Radivoje 
Berović;

— Prosvjetno-kulturno vije
će: predsjednik Nikola Seku
lič, potpredsjednik Nada Ма- 
nojlović;

— Organizaciono - političko 
vijeće: predsjednik Krsto Po- 
pivoda, potpredsjednik Alek
sandar Hristov.

Za predsjednika Saveznog 
izvršnog vijeća izabran je Pe
tar Stambolič, za potpredsje
dnika Boris Krajger, Miloš 
Mimič i Veljko Zeković, a za 
članove Jakov Blažević, dr Jo
že Brilej, Fadil Hodža, Avdo 
Humo, Radojka Katič, Milutin 
Morača, Svetislav Stefanovič i 
Borko Temelkovski.

Pozdravna riječ predsjednika 
Općinske skupštine Zvone Jurišiča

Od večei'as ovaj sunčani grad nju. Zahvaljujući svima njima 
Jadrana otvara svoja vrata tra- mi smo večeras u mogućnosti 
dicionalnog gostoprimstva. S po- cla započnemo završnu realizaci-
nosom i radošću prima drage 
goste, djecu i odrasle iz svih 
krajeva naše zemlje. S jedna
kom ljubavlju pružamo gosto-

ju na ovogodišnju temu DIJETE 
i SCENSKA IZRAZ. Ističem ovo, 
zbog toga kako bismo još jed
nom naglasili da Festival djete-

primstvo i dragim nam drugovi- ta u Šibeniku nema niti karak
ter niti formu klasičnih festi
vala sa vanjskim, spektakular-

ma iz prijateljske Poljske. Od 
večeras, kroz osam dana, naš
grad bit će centar u kojem će se nim manifestacijama. Naša je 
okupiti eminentni stručnjaci osnovna želja omogućavanje 
pedagozi, psiholozi, estetičari, što većem broju ustanova, orga- 
dramski umjetnici i dječji knji- nizacija i pojedinaca da stručno 
ževnici da na studijskom' dijelu, raspravljaju o problemima e- 
nakon demonstracije ostvare- stetskog odgoja djeteta s raž
nja dječjih i omladinskih an- ličitih stanovišta. Na taj način 
sambla, kažu svoju riječ o mje- Festival postaje javna tribina na 
stu i ulozi djeteta i zadacima kojoj će se raščišćavati pojmo- 
nas odraslih na području djeteta vi i zauzimati stavovi kako i na

njegova scenskog izraza. koji način najsadržajnije i naj-
No, realizacija zadataka ove svrsishodni je organizirati estet- 

naše značajne manifestacije na ski odgoj djece u rapovrsnim 
području unapređivanja i razvi- ustanovama i organizacijama, 
janja estetskog odgoja mladog Manifestacije i različiti nastupi 
naraštaja neće započeti tek ve- ansambla demonstrirat če odre- 
čeras nakon službenog otvaranja đena dostignuća i na taj način 
Festivala djeteta. Realizacija je pomagati raspravama u studij- 
tapočela mnogo ranije, onoga skom dijelu programa, 
časa kada su se prve škole, usta- Djeca su uistinu naš ponos, 
nove -i organizacije, stručne in- naša budućnost, a radost prati- 
stitucije i pojedinci odazvali lac njihova djetinjstva, sretnog 
našem pozi'vu i prihvatili surad-djetinjstva koje su im osigurali

njihovi očevi, braća i sestre, ju
nački borci naše divne domovi
ne. Svjesni da se snaga naša 
krije u mladosti njihove ljubavi, 
'želja nam je da kod naših mla
dih pokoljenja razvijamo osje
ćaj za sve što je lijepo, što je 
dobro, plemenito i snažno. Raz
loga za to imamo, snaga tako
đer, a volje — potvrđuje trud i 
zanos kojim smo prišli već po 
treći put organizaciji Festivala 
djeteta.

Zavržavam ovih nekoliko rije
či sa željom da ovogodišnji Fe
stival na temu DIJETE I SCEN
SKI IZRAZ bude prilog našoj 
brizi, nadama i očekivanjima u- 
pućenim najmlađima, da bude 
početak sveobuhvatnijeg rada o- 
draslih za djecu. Jer, svaki ko
rak naše djece obavezuje nas, 
svaki njihov uspjeh oduševljava 
i usrećuje. Njihova radost i na
ša je radost!

Ovim, drugarice i drugo'vi, 
otvaram Festival djeteta u Ši
beniku zahvaljujući i pozdrav
ljajući sve one koji su sudjelo
vali na bilo koji način u nje
govom pripremnom dijelu kao i 
sve goste i one koji će sudjelo
vati u njegovoj realizaciji kroz 
slijedećih osam dana.
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Specijalni intervju uz Dan borca
U POVODU DANA BORCA PREDSJEDNIK GLAVNOG OD

BORA SAVEZA BORAČKIH ORGANIZACIJA NOR HRVATSKE
MARKO BELINIĆ DAO JE NA 
SPECIJALNI INTERVJU.

MOLBU REDAKCIJE N IS-a,

Socijalistička Jugoslavija-smisao i 
sadržina našeg rada i života ili na selu, u tvornici ili u školi,, 

u životnim teškoćama ljudi, sve 
su to i naši problemi. Zavisi sa
mo od toga kako ih tko shvaća, 
kako se postavlja prema njima 
i kakva rješenja traži da se oni 
riješe. Međutim, ima i specifič
nih problema koji se odnose di
rektno na život i rad boraca, ko
ji bi se ipak mogli usputno iz- 

, . , dvojitit. To je pitanje rješavanja
U svim akcijama, koje su se se prišlo neposredno iza revolu- zaštite zdravlja boraca hisi- 
mižno nametnule posljednju go- čije (oružane revolucije) izgrad- jonskog stanovanja, donošenja 
dinu dana, naši članovi bilježe nji nove Jugoslavije, a na što se skladnih zakonskih propisa koji
veoma dobre rezultate. Postignu- nadovezuje sve ono sto se d a n a s ..........................  i ^ .
ti su značajni rezultati u pogle- stvara, što stvaraju mlađa godi-

»BILO JE TEŠKO ONO ŠTO JE IZA NAS, ALI NIMALO LAKO NIJE N IT I OVO STO DANAS 
STVARAMO — REKAO JE MARKO BELINIĆ, PREDSJEDNIK GLAVNOG ODBORA SAVEZA. 
BORAČKIH ORGANIZACIJA NOR HRVATSKE, U INTERVJUU SURADNIKU NIS-a. »NAŠA JE 
OBAVEZA DA. POMOGNEMO OMLADINI DA LAKŠE OBLIKUJE SOCIJALIZAM«.

PITANJE; Druže Beliniću, ova 
godina je jubilarna godina nove 
jugoslavenske države, a značaj
na je i po tome što je SFRJ 
dobila novi Ustav. Možete li 
nam kao predsjednik boračkih 
organizacija reći s kakvim rezul-

du objektivnog tretiranja bora
ca u našem društvu, kao i obje-

tatima i stremljenjima borci klivnog rješavanja njihovih

I P i t O G M A M
4. V II — Studijski dio programa —  diskusija (Balog: Mu- 

zičko-dramska djela na dječjim  scenama, Mrkšić; 
Scenska literatura za djecu). Dom TNA —  8.30 sali. 
»Lopta iz. svemira« —  izvodi Pionirsko kazalište 
Osijek. Narodno kazalište —  9 sali.

narodnooslobodilaćkog rata do
čekuju i proslavljuju dvadeseti 
rođendan jugoslavenske socijali
stičke države?

ODGOVOR: Ako sam dobro 
razumio pitanje, što mislim da 
jesam, onda će bili i odgpvor - ,- .̂zuliaii naše 
sasvim jednostavan. Danas ima
mo socijalističku Jugoslaviju; 
to je neosporno historijski us
pjeh boraca iz revolucije, jer su 
se upravo zato i borili, a to je i 
najveći rezultat mlađih godišta, 
koja su svojom aktivnošću 
gradila zajedno s nama novu 
Jugoslaviju. Socijalistička Jugo
slavija postala je svakodnevni 
smisao i sadržina našeg rada i 
života, pa su i sva stremljenja 
boraca do revolucije i našeg na-

votnih problema. Sve u svemu, 
nema ni jedne akcije ni procesa 
našeg društvenog kretanja u 
koji se nisu svojom subjektiv
nom sviješću i sviješću i spo
sobnošću aktivno uključili čla
novi našeg Saveza, pa su stoga 

izgradnje i a- 
dekvatni dio rezultata naših 
članova.

PI TANJE: Lik borca iz heroj
skog narodnooslobodilaćkog ra
ta duboko je usađen svijest na
šeg naroda. Kakva uloga, rnedu- 
tim, pripada borcima u mirno
dopskoj izgradnji, izgradnji so
ci jaliizma?

ODGOVOR; Teško je posebno 
odvojiti ulogu boraca narodno- 
oslobodilačkog rata od uloge ko
ja prjpada svim snagama našeg 
društva u izgradnji socijali-rastaja usmjerena u pravcu nje __

»Grdilo« u izvedbi Centra za kulturno-umjelnički daljnje izgradnje onako ka- /nia. Šve ono što treba da posta- 
odgoj mladih Šibenik. Narodno kazalište — 20 .sati. odgovara mtcresima i ne socijalističko to je podjed-

Л Г 1  1 • П  ■ 1 1 • r V  . 1  '•,1- I - vjekovnim težnjama ladnog co- „ako naše, kao što je to i svoji-
»Alibabci 1 40 hajduka« izvodi Zagicbacko kaza- vjeka naše zemlje. i-ja i interes cjelokupnog našeg

Ovu obljetnicu naši članovi naroda. 'Shvaćajući socijalističku 
radosno dočekuju, obogaćeni izgradnju tako, naš Savez, razu- 
novim iskustvima i znanjima, mije se, da traži svoje zadatke 
kako treba dalje graditi socija- u domenu realnih mogućnosti, 
lizam. Mi smo u tom pogledu koje mu pripadaju kao sastav-
u posljednje vrijeme postigli nom dijelu snaga našeg društva našil^društveni
izvanredne rezultate. Čitava na- na programu Saveza komuni^sta putu 'sneiinlističke

liste lutaka. I osnovna škola —  20 sali.
5. V II — Studijski dio programa — diskusija (М. Matošce;

Radio drama i radio igra za djecu). Dom JNA — 
8.30 sali.
»Srećko među bubama« —  izvodi Marionetsko po- 
zorište iz Sarajeva. I osnovna škola —  20 sati. 
»Grdilo« —  izvodi Centar za kplturno-umjetnički 
odgoj mladih Šibenik. Narodno kazalište —  9 sati.

će objektivizirati položaj boraca 
narodnooslobodilaćkog rata, 
problem radne iscrpljenosti itd. 
Predaleko bi me odvelo da sve 
nabrajam, ali moram reći da su 

. . , - * . - . naše organizacije ove probleme
je iza nas kao pređeni PiR i prilično sagledale i, za razliku

ranijih godina, aktivno učest- 
VLiju u njihovom efektnom rje
šavanju.

PITANJE; Četvrti juli je .Dan 
borca. К.акли poruku uz o\aj 
praznik možete uputiti mladim 
gene: acijama?
ODGOVOR: Mislim da sam na 

ovo pitanje već dao odgovor 
odgovarajući na vaše drugo pi
lane. No, ipak ću naglasiti da 
će naše članstvo svesrdno svo
jom sposobnošću i aktivnošću 
podržavati nastojanja i težnje 
omladine u izgradnji socijaliz
ma, da će aktivno djelovati na 
otkrivanju sadržaja i aktuel- 
nosti akcija koje omladina vodi 
danas, te učiniti sve da joj 
pomogne da svaka njena akcija 
ima odgovarajući kontinuitet s 
onim što smo do sada uspjeli 
i što ona i mi svi skupa želimo 
ubuduće da postignemo. Ja sam 
uvjeren da naša omladina to o- 
čekuje od nas, ona će to rado i 
prihvatiti, jer će to biti samo 
na cjelokupnu korist našeg na
roda i budućeg naraštaja.' Naša 
je obaveza da pomognemo om-

Sta zajedno s nama, kao predu
vjet za onaj veliki slobodan ži
vot u komunističkom društvu.

Da bi se postigla veza onoga 
što
onoga
će .nastati, neophodno je potreb
no da borci narodnooslobodilač- 
kog rata sagledaju suvremene 
procese društvenog kretanja, za
datke koji iz tih procesa izlaze, 
da osjete neodoljive težnje, spo
sobnost i snagu omladine, koja 
će i uz naše aktivno učešće 
ostvarili upravo ono što ona 
želi. Prema tome, ono što je 
u nama živo prisutno je u našoj 
stvarnosti svuda, a to je heroi- 
zam do revolucije (štrajkovi, de
monstracije, herojsko držanje 
na policiji, oružana revolucija, 
vještina u iznalaženju oblika 
borbe i uspješno, njeno izvođe- 
nje), bit će korisno omladini i 
cjelokupnom narodu, u toliko 
više ukoliko mi razumijemo 
njenu stvaralačku snagu i nese
bičnoj joj iskazujemo svoje po
vjerenje i ulijevamo u nju sa
mopouzdanje u sadašnjoj borbi 
za socijalizam. Svako odvaja 
nje generacije na starija godišta 
i omladinu, to jest, na »vi i mi«, 
samo bi kompliciralo i otežava-

.................... h snaga
.socijalističke izgrad-

ša organizacija . pristupila je i njegovoj savremenoj političkoj ^  praksi otpalo, ladini da lakše oblikuje socija-
. , ----j.. „ .......  ovom prilikom bih i- ' - - . -ipreispilivanju sadržaja svoje liniji 

aktivnosti kako bi ju dovela u pak htio da nag
pi lUlSUU, O u I- . ,

lasmi jednu od , Članova 
mora u

»H ajd i« — izvodi Dječje kazalište iz Zenice. Naro- sklad sa stavovima i odlukama neospornih uloga koja na prvom i.“ : л̂/пгН Vlnri rio i7nžaia 
,___ l.-omiioin е;п1707п kn- orinada članovima našeu ■''VUUd uoci ao izra/.aja.dno kazalište — 20 sati.

6. 'VII —  Studijski dio programa —  diskusija (К . Kužat;
Lutka i dijete, D. Oblak: Scena u prirodi). Dom 
JNA — 8-30 .sati.
»H ajd i« —  izvodi Dječje kazalište iz Zenice. Na
rodno kazalište —  9 sati,
»Čarobnjak iz Oza« —  izvodi Centar za kulturno

Centralnog komiteta Saveza ko- mjestu pripada članovima našeg 
munista Jugoslavije, a posebno naveza. To je, da naše organi- 
svega onoga što je drug Tito zacije i članstvo aktivno rade 
jasno i imperativno postavio u savremenim uslovima socijali-

Pogolovo je štetno tretiranje 
mlađih godišta kroz prizmu da 
je samo vrijedno ono što smo

lizam, da ga realno ocjenjuje, 
da realno ocjenjuje ono što . je  
izvršeno i realno ocijeni procese 
koje treba otkrivati i otvarati, 
da realno ocjenjuje snage koje 
su sposobne voditi i usmjeravati

pred’ sve komuniste i čitav naš stičke izgradnje naše zajednice učinili a ovo što se čini danas. P^cese našeg društvenog razvit-
narod, kao nužni zadatak za na jačanju i razvijanju aktiv- i'a |c lako i jednostavno Treba  ̂ .

. ___ .. u.c-i imati naumu: bilo je teško ono I na kraju, moja poruka i
nimalo lako prijedlog omladini

osiguranje uspjeha u daljnjoj nog jedinstva generacije, to jest.
izgradnji naše socijalističke Ju
goslavije. U tome smo mi po

umjetnički odgoj mladih Šibenik. Т osnovna škola stigli velike uspjehe.
—  20 sati.
»Begunci« —  izvodi Pionirski kulturni centar iz 
Titograda. Narodno kazalište —  20 sati.

7. V II  —  Studijski dio programa —  diskusija (.1. Vrhunc: 
Prvi susret djeteta sa kazalištem, М. Bjažić; Dje
čja drama na T V ). Dom JNA —  8.30 sati.

Organizacije našeg Saveza bile 
su veoma aktivne i žive na izna
laženje zadataka i mogućnosti
za izvršenje principa našeg 
novog Ustava, koji su neposred
no stajali na prvom koraku 
njegove primjene. Tako je naše 

r.. • , , 1- članstvo potpuno shvatilo svoju
»Na onoj strani sunce« izvodi Pionirsko kazah- ц primjeni principa rota-
šte iz Tuzle. Narodno kazalište —  20 sati. čije i subjektivno djelovalo na
»Mačak Tošo« — izvodi Kazalište lutaka Zadar, pravilan izbor i raspored naših 
т no c-oti perspektivnih i političkih afir-
I osnovna 20 a .  ̂ . . .  miranih - mladih kadrova. Izvr-

8. V II  —  Studijski dio programa —  (Završna diskusija i „vog zadatka prilazilo je
usvajanje preporuke o dramskom radu sa djecom ), naše članstvo nesebično i kon- 
Dom JNA —  8.30 sati. struklivno shvaćajući da je to

I- n- - 1  1 „ „I jedno od fundamentalnih pita-
-  izvodi Pionirsko kazali- uspješnog

jedinstva starijih i mlađih go
dišta, tako da se potpuno stapa 
znanje, ili bolje rečeno, isku
stvo, vještina sa snagom, pole
tom i srcem, kao i težnjama za i boračkih 
sretnim životom omladine, treba 
imali u vidu činjenicu, da u sta
rijim godištima živi • sve ono 
kako se je rađala revolucija, ka
ko se revolucija razvijala, kako

što je iza nas, ali nimalo lako prijedlog omladini jest da neu- 
nijc ni ovo što danas stvaramo, momo radi na razvijanju svoje 

PITANJE: Koji su trenutačno stvaralačke sposobnosti radnih 
najaktuehii ji problemi boraca navika koje su glavni preduvjet 

organizacija i kako za uspjehe novog, ljepšeg i sret- 
se om rješavaju? nijeg života, te da neumorno radi

ODGOVOR: Problema ima razvijanju bratstva i jedin-
mnogo, teško ih je posebno na- siva naših naroda, u korist i 
brajali, jer svi problemi koji se moći i snage naše nove socijali- 
pojavljuju bilo gdje, u gradu stičke Jugoslavije.

»Na onoj strani sunce«
šte iz Tuzle. Narodno kazalište —  9 sati.

kreta
nja socijalizma u našoj zemlji.

Proslava Dana pomorstva
Ovogodišnja centralna proslava Dana RM i pomorstva 

Jugoslavije bit će održana u Šibeniku. Na taj način će i Ši
benik, poslije Splita, Pule, Rijeke i Podgore, biti grad u ko
me će se održati ova značajna manifestacija.

Osnovni je cilj i ove proslave, kao i onih ranijih, evocira- 
nje uspomena na značajnije događaje iz borbi na moru kroz 
historiju, a posebno kroz narodnooslobodilačku borbu, isti
canje dostignuća u razvitku Ratne mornarice i pomorske 
privrede te perspektive njihovog daljeg razvitka. S obzirom 
da se proslava održava u Šibeniku, više će se isticati i poje
dini momenti vezani za ovo područje.

Već su izvršene i prve pri
preme kako bi uspjeh prosia- 
vc bio što potpuniji. Ovih da
na je osnovan Odbor za pro 
slavu kome je predsjednik 
gencral-major Zarija Stojović. 
Na prvom sastanku Odbora 
osnovane su radne grupe, a 
ujedno je us\c)jen program 
proslave.

Predviđena su prcda\anja, 
razgovori po školama, prikazi
vanje kratkometražnih filmova 
0 Ratnoj mornarici i pomor
stvu, zatim otkrivanje spomen 
ploča na Žirju i na Zeče\u u 
luci Peleš. Organizirat će se 
posjet građana ratnim brodo

vima, a vojnika i mornara bro
dovima trgovačke mornarice i 
poduzećima pomorske jirivre- 
de.

Predviđena je i bogata kul- 
turno-zabavna aktivnost. Iz
među ostalog, na Dan ustan
ka naroda Hrvatske u Šibeni
ku će biti održana smotra kul- 
turno-z.aba\'nog rada te slobo- 
tlnih aklirnosti rojnika i mor
nara. Dom JNA organizirat će 
gostovanja nekih renomiranih 
kulturno - umjetničkih društa
va. Bit će i niz takmičenja u 

raznim sportovima na vodi.
Organizirat će se i izložba

koja će prikazati život u jedi
nicama naše Ratne mornarice 
u kasarnama i školama, kao i 
razvitak jiomorskc privrede 
ovog kraja.

Završni dio proslave koji je 
predviđen za početak septem
bra bit će obilježen polaga
njem vijenaca na historijska 
mjesta iz NOB-c, prijemima 
pionira i drugih uzvanika kod 
komandanta garnizona, održa
vanjem drugarske večeri i sli
čno. Uoči Dana RM i pomor^ 
stva održat će se svečane aka
demije na usidrenim brodovi
ma u luci. Posebno je predvi
đena iluminacija grada i luke. 
Muzika garnizona priredit će 
koncert za pripadnike Armije 
i za građanstvo.

U kasarnama i na brodoti- 
ma, preko vojničkih klubova, 
odvijat će se posebne aktivno
sti u skladu sa programom, 
kojima će biti svečano obilje
žena 21-godišnjica naše Ratne 
mornarice i pomorstva Jugo 
slavije.

М. Kurilov

Uz 20-godišnjica Z A V N O H -a

TRAJNE TEKOVINE
pojedine artikle. Naravno, o nekoj čvrstoj poli
tici cijena u to vrijeme još ne može biti govora, 
ali — vodi se briga o predmetu roba, poduzi
maju se akcije adekvatne vremenu i prilikama.

Kotarski sud u Našicama u aktu S. br. 10 
od 29. prosinca 1944. godine govori o »inventa- 
riziranju imovine«. Znači, raspravlja se već o 
odnosima iz nasljednog prava.

U aktu Kotarskog N 0 0  u Našicama od 23. 
lipnja 1944. govori se već i o »proglašenju umr
lih«. Očigledan dokaz da je narodna vlast na
stojala da regulira sva područja života.

O vlasničkim odnosima gbvori se u raspisu 
Narodnooslobodilaćkog odbora za Krapinu od 
8. lipnja 1944. br. 635—32.

Akti NOO-a zasijecaju i u porodično pravo. 
Od sredine 1944. godine brakovi se već sklapaju 
pred narodnooslobodilačkim odborima. U Dal
maciji se najprije, za vrijeme NOB, uvode ma
tične knjige vjenčanih.

Tako bismo mogli redom nizati činjenice 
koje govore ne samo o živoj i svestranoj djelat
nosti narodnooslobodilačkih odbora nego i o 
tome da su oni zaista za vrijeme NOB bili u 
našim krajevima jedina vlast.

PRINCIPI SAMOUPRAVLJANJA 
Danas, kada se naš društveni i ekonomski 

mehanizam zahuktao u brzom kretanju prema 
naprijed, kada iz godine u godinu polučujemo 
nove i sve bolje rezultate na svim područjima 
života, pojedina akcija ili akt narodnooslobodi- 
lačkog odbora za vrijeme rata može nam se i 
nričiniti tek kao činjenica od historijskog zna
čenja. No, analiziramo li dublje djelatnost i 
razvoj prvih organa revolucionarne narodne 
vlasti izrasle u jeku revolucije, otkrit ćemo 
niz organskih veza s današnjicom, otkrit ćemo 
temelje na kojima je zasnovan naš cjelokupni 
socijalistički' društveni sistem. Među trajne 
tekovine u svakom slučaju spadaju, u prvom 
redu. principi samoupravljanja koie su usvojili 
i poštovali već prvi organi narodne vlasti — 
narodnooslobodilački odbori.

Ti principi, te trajne tekovine, dobili su na 
dvadesetogodišnji jubilej nove jugoslavenske 
države svoi ioš puni ii izražaj — u novom U- 
stavu Socijalističke Federativne Republike Ju
goslavije. I. Lajtman.

». . . Opskrbiti i pomoći hiljadama izbjegli
ca kojima su fašističke zvijeri, uz pomoć zloči
načkih ustaša i krvoločnih četnika, uništili su 
imovinu; zbrinuti porodice i nejaku djecu pogi
nulih boraca, podizati bolnice, ambulante, 
'škole . . . pomoći opljačkanim i osiromašenim 
seljacima . . .« — kaže se u proglasu koji je 
izdao već Inicijativni odbor ZAVNOH-a.

Već iz teksta ovog proglasa može se naslu
titi kakve su sve djelatnosti razvili na svojim 
područjima narodnooslobodilački odbori kao 
pravi i jedini organi narodne vlasti.

Razumije se, opskrba i pomoć izbjeglicama 
i osiromašenom stanovništvu, kao i redovno 
snabdijevanje partizanskih oružanih jedinica, 
spadali se među prvenstvene zadatke koje je 
trebala izvršavali, odnosno organizirati njihovo 
izvršavanje, prva narodna vlast. Na temelju ra
spoloživih dokumenata možemo tvrditi da su 
kompletne partizanske jedinice u Žumberku, 
Hrvatskom zagorju, Kordunu, Istri, Primorju, 
Dalmaciji, Slavoniji i u drugim krajevima bile 
snabdjevene i naoružane upravo zahvaljujući 
nomoći koiu im je pružalo stanovništo tih 
krajeva i njegovi organi vlasti.

— Cijeli Žumberak i prva partizanska gru
pa formirana na sjevernim obroncima Zagreba
čke gore, — priča nam Juriča Draušnik, — 
bili su snabdjeveni i kompletno naoružani 
upravo zahvaljujući akcijama narodnooslobodi
lačkih odbora.

ŠKOLE, BOLNICE, CESTE . . .
No. uz snabdijevanje stanovništva i parti

zanskih borbenih jedinica, narodnooslobodilač
ki odbori su vodili brigu i o školstvu, zdravst
vu, privrednom životu na oslobođenim terito- 
riiama, saobraćaju, i — uopće o svemu što je 
bilo potrebno da bi se život normalizirao.

U toku 1942. i 1943. godine, na primjer, u 
Žumberku su votovo uisvim .selima, na inicija
tivu narodne vlasti, osnovane škole. Tamo edie 
ie okupator popalio školske zgrade, nastava 
je održavana vi privatnim kućama. '

Očevici i dokumentaciia nam novore i o 
drugim, nairaznovrsniiim aktivnostima narod
nooslobodilačkih odbora

Okružni narodnooslobodilački odbor za 
Kordun, na primier. već u kolovozu 1943. godi
ne propisuje uzajamne relacije vrijednosti za



NOVI PREDSJEDNIK SSRNJ -  LAZAR KOLiSEVSKT
Na V plenumu Saveznog odbora SSRN Jugosla\i je du

žnosti predsjednika oslobođen je  drug Tito, a za novog pred
sjednika izabran je  Lazar Koliševski. Za generalnog sckre- 
trra izabran je M ilcntije Popovič. Na ovoj plenarnoj sjednici' 
razmotrena je i pozitivno ocijenjena predizborna i izborna 
aktivnost o čemu j e 'opširno govorio Veljko Vlaho\ ič. On je 
ujedno ukazao i na neke osnovne narodne zadatke o\e orga
nizacije. Kadrovske promjene u Saveznom odboru obrazlo
žio je  drug Aleksandar Rankovič.

PRVO ZASJEDANTF NOVOG SABORA
Ovih dana održane su sjednice svih vijeća Sabora na 

Kojima je izvršeno konstatiranje. Za novog predsjednika Sa
bora izabran je Ivan Krajačić, a za potpredsjednika dr Miloš 
Žanko i Veljko  Drakulić. Za predsjednika Izvršnog vijeća 
Sabora izabrana, je Mika. šp iljak . Za tajnika Sabora imeno
van je Jure Ivezić, a za tajnika Izvršnog vijeća Stjepan 
Iveković. Na sjednicama pojedinih vijeća izabrani su pred
sjednici i drugi funkcioneri. Predsjednik Privrednog vijeća 
je  Čedo Grbić, Prosvjetno-kulturnog Ivan šibi, Socijalno- 
zdravstvenog dr Tode čuruvija, a Organizaciono-političkog 
dr Leo Geršković dok je za predsjednika Republičkog vijeća 
izabran inž. Boris Bakrač.

PLENUM  СК SK HRVATSKE
Na šestoj plenarnoj sjednici СК SK Hrvatske, razmo

trena je  informacija o radu Kadrovske komisije Centralnog 
lom iteta  i Glavnog odbora SSRN Hrv'atske. I na ovom Ple- 
r.umu izvršene su neke kadrovske izmjene i izabran novi 
I .vršni komitet. Za nove članove su izabrani; Milutin Baltić, 
dr Savka Dabčević —  Kučar, M irko Lacković, Milan Miško- 
\ić. Mika Špiljak i Miko Tripalo. Na plenumu je  dr Vladim ir 
Bakarić zahvalio dosadašnjim članovima Izvršnog komiteia 
i za njihov dugogodišnji uspješan rad.

ANTUN BIBER -  NOVI PREDSJEDNIK GLAVNOG
ODBORA SSRN HRVATSKE
Na plenarnoj sjednici Glavnog odbora SSRN Hrvatske, 

razmatrana je i pozitivno ocijenjena predizborna i izborna 
aktivnost u Hrvatskoj i izvršene izmjene u članstvu Izvršnog 
odbora i Glavnog odbora. Za predsjednika Glavnog odbora 
izabran je  Antun Biber, dosadašnji tajnik Glavnog odbora, 
a za potpredsjednika Nikola Rački i Čedo Grbić. Za tajnika 
je izabrana Beška. Frntić.

DOVRŠENA ZGRADA KOD 
KOMUNALNE BANKE

Poslije iLseljcnja prvog od dva
ju šibenskih nebodera ovih da
na oko ЗП stanara dobit čc klju- 
ee\e za useljenje u tek dovršenu 
stambeno - poslovnu zgradu ko
ja je podignula između Narodne 
i Komunalne banke. Prizemlje 
ovog objekta koristit će trgova
čka poduzeća »Tkanina« i »Kor- 
nat« za prodaju namještaja i 
kućnih polprepština. Gradnja o- 
vog objekta bila je povjerena 
građevnom poduzeću »Rađ«, a 
tehnički prijem izvršen je ovih 
dana.

GODIŠNJI USPJEH NA
TRGOVINSKOJ ŠKOLI

Na trgovinskoj Školi za učeni
ke u privredi bio je upisan 
u ovoj školskoj godini 101 uče
nik. Od ovog broja 92 učenika 
završilo je razrede bez negativ
nih ocjena, osam je upućeno 
na popravni ispit, a jedan će 
ponavljali razred. I u drugom 
turnusu zabilježen je dobar 
uspjeh zahvaljujući najviše rad
noj disciplini i aktivnosti razre
dnih zajednica.

Završni ispit polagao je 81 
kandidat. 68 ih je položlio s us
pjehom, dok je na popravni is
pit upućeno 13 učenika, uglav
nom iz osnova trgovinske struke 
i trgovinske računice. Od 68 u- 
čenika 15 je završni ispit polo
žilo s vrlo dobrim, a 20 s do
voljnim uspjehom.

Već i prije kalendarskog po
četka ljeta. Vodice su bile pune. 
Gosti su počeli stizati već kra
jem maja. Najprije strani a on
da pomalo i domaći. Početkom 
jula i vrata osam odmarališta 
otvorila su se za radne ljude iz 
cijele zemlje. S druge strane, 
izgleda da su se Vodičani za ovu 
sezonu pripremali kao ni za 
jednu do sada. Dok je u protek
loj godini bilo oko 180.000 noće
nja, pretežno 'u kućnoj radino
sti sa 1.700 ležajeva, već sada 
broj ležajeva se povećao na 
2.000, iako još svi iznajmljivači 
nisu podnijeli prijave. Prema ri
ječima tajnika Turističkog dru
štva, ovog ljeta gosti u Vodicama 
neće imali mnogo zamjerki. Do 
sada su se najviše tužili na 
slabe mogućnosti razonode, po
gotovu u večernje sate, na kupa
lištima nije bilo tuSeva, a nedo
stajalo je i ostalih sanitarnih 
uređaja. Ponekad je bilo pro
blema i sa prehranom. Ove će 
godine sve to biti uklonjeno. Već 
sada u tri ugostiteljska objekta 
gosti mogu konzumirati preko 
1.000 obroka dnevno, a kada se 
dovrši restoran u sklopu motela 
ta će se brojka povisiti na sko
ro 2.000.

Sto se liče vode i tu je nešto 
učinjeno. Vodice imaju bezbroj 
bunara sa živom vodom, ali 
sobe koje su iznajljivane gosti
ma nisu imale tuševa i česmi. 
Od prošle godine preko 60 obi
telji zajednički je nabavilo hi- 
drofore i vode je potekla čak i

na trećim spratovima.A već mo
žda iduće sedmice i na glavnoj 
vodičkoj plaži goste će osvježa
vati nekoliko tuševa. Ako bi se 
svemu ovome dodale ostale 
prednosti Vodiea kao turističkog 
mjesta, onda bi se moglo kazati 
da je svakom posjetiocu prija
tan odmor već unaprijed zaga
rantiran, ali . . .

U Vodice se može doći sa 
dvije strane, od Zadra ili od 
Šibenika. Oni koji dolaze od 
Zadra imaju prednost. Autobusi 
s te strane su skoro uvijek po- 
luprazni. Sa šibenske strane 
stvar izgleda posve drukčije. Bez 
obzira da li čekale autobus na 
stanici ili na Martinskoj, po
djednako malo mogućnosti i- 
mate da budete prebačeni svega 
osam kilometara dalje. U protiv
nom, preostaje autostop. A kada 
stignpte već jednom u Vodice 
izgaženih nogu i pokidanih dug
madi, onda sve to ostaje iza vas 
i nestaje skupa s prvim ulaskom 
u more.
Razgovarali smo s nekolicinom 

domaćih i stranih gostiju. Pitali 
smo ih što im se najviše u Vodi
cama sviđa. Kazali su da su im 
najsimpatičniji postali doma
ćini ovog mjesta i dali su obraz
loženje. Rekoše da se malo gdje 
mogu naći tako dobro namjerni 
i susretljivi ljudi za koje vri
jeme ne znači baš mnogo i ko
jima se u prvi mah nigdje ne 
žuri. Iz Vodica će neki od njih 
ponijeli mnogobrojne uspome
no. Jedna djevojka iz Minhena

odnijet će par ježevih bodlji u 
stopalu, a studenti iz Maribora 
bezbroj fotografija sa malim 
magarčićem vodičkog fotografa 
Zafrona.

Na kraju, kao obično, dolazi 
ono najteže. Treba otići. A Vo
dice napustiti zbilja je teško. I 
to ne zbog toga što je čovjeku 
teško otići, nego više zbog pre- 
krealih autobusa koji, kao po 
nekom nepisanom pravilu, sta
nu u Vodicama, ali rijetko koga 
prime. Prošlog utorka, na pri
mjer, počeli smo čekati autobus 
još u četiri sata poslije podne, 
a u Šibenik smo stigli u 7 i 15.

Eto, ljeto je počelo a s njim i 
sezona, naročito u Vodicama. 
Mještani su se potrudili da im 
gosti budu što zadovoljniji, ali 
ima tu još čitav niz na oko 
manjih stvari koje bi trebalo 
učiniti pa da Vodice u pravom 
smislu riječi budu prijatno od
maralište i izletište. Medu prvim 
više lokalnih veza sa Šibenikom, 
na aulobusnom stajalištu neki 
kiosk sa osvježavajućim pićima 
i ključeve od kabina na kupali
štu napravili malo manje, a ne 
kao što su oni sadašnji što na
liče na ključeve crkvenih vra
ta.

Tako je to početkom ove 
sezone. Uskoro će postati još 
i življe i bit će više gostiju nego 
mještana. A iduće sezone, valj
da, o Vodicama će se moći 
napisati još ljepše i više.

— mi —
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Kupalište u Vodicama

— U akciji neprijateljskih snaga na otoku 
Murteru pored talijanskih vojnika sudjelovala 
je i 1. biogradska antikomunistička banda. Na 
svom povratku u Vodice, odakle im je bilo po
lazno mjesto, neprijatelj vrši masovan teror i 
pljačku u selu Tribunju, pa stigavši u Vodice 
strijeljaju uhapšene rodoljube iz Betine Bokan 
Franu i Burlina Matu.

— Talijanski vojni sud u Šibeniku sudi 
grupi od 15 rodoljuba iz Sinja, kojima izriče 
teške kazne od 14 do 24 godine robije.

— Iz Šibenika kreće još jedan transport 
naših rodoljuba, koji se odvode na izdržavanje 
kazne u robijašnice Italije. U transportu nalazi 
se 19 osuđenika sa šibenskog područja.

— U toku noći prelelio je preko Skradina 
jedan saveznički avion, koji je izazvao uzbunu 
u Šibeniku, pa je talijanska protuavionska ar- 
liljerija otvorila vatm.

3 srpnja: /
Navečer je 2. bataljon Sjeverodalmatinskog 

odreda izvršio napad na talijansko osiguranje 
rudnika mrkog uglja u selu Plastovu poviše 
Skradina. Borba je trajala 1 sat, Talijani su i- 
mali 6 mrtvih i II ranjenih, a rudnik je bio o- 
štećen.

— Komandant divizije »Žara« talijanski ge
neral Viale naredio je svojim trupama upad u 
nezaštićeno selo Tribunj. U akciji su sudjelo
vali 1. biogradska banda i vojnici iz garnizona 
Vodice. Odmah po dolasku banda je zapalila 
tri partizanske kuće, a dvije srušila.

Po onome što su toga dana banditi i vojni- 
ei učinili u Tribunju moglo se zaključiti da je 
postojao nalog za potpunu devastaciju sela. 
Opljačkane su sve kuće, sva lica su bila pretre
sena i dignut im novac i dokumenti. Ogroman 
plijen sastojao se od novca, dragocjenosti, ulja, 
vina, stoke i namještaja. Što je bilo vrednije 
to je banda odnijela sobom u Biograd.

— U Kistanjama su, po nalogu zadarskog 
prefekta strijeljana dva taoca koja su dovedena 
iz logora na Molatu i to; Končarcvić Drago i 
Modrinić Đuro iz Radučića, zbog smrti talijan
skog špijuna Grčić Ilije, koga su partizani ubili
1. sprpnja u Radučiću.

— Završena je akcija talijanskih vojnika u 
selu Zatonu, gdje je bilo zapaljeno 5 gospodar
skih i 21 stambena zgrada, a 52 domaćinstva 
opljačkano.

— U akciji neprijateljskih snaga na selo ■ 
Tribunj, a koja je zahvatila čitavo polje sve do 
Makirine, Talijani su u polju strijeljali Betinja- 
nc Bilič Šimu, Bilič Estera, Juroš Olgu, Juj^ć ii 
Dragiču i njezinog 15-godišnjeg sina Hrvoja, te 
Pirovčane Trošić Marka, Urem Josu i sina mu 
Jeru. Ove žrtve Talijani su prethodno doveli iz 
Vodica, gdje su bili u zatvora. Mrtva tjelesa 
strijeljanih ostala .su na polju nepokopana či
tav jedan dan.

— U 1. bataljonu Sjeverodalmatinskog odre
da održan je sastanak partizanskog biroa, koji 
je brojio 6 članova. Sekretar je bio Miroslav 
Orlov. Tada je u bataljonu bilo svega 12 člano
va Partije. 2 kandidata i 34 skojevca. Između 
ostalog bilo je govora o drugovima koji su se 
u prošlim akcijama istakli, pa su spomenuti: 
komandir 1. čete Stipaničev Šime, komandir
2. čete VukojeVić, vodnik Šaponja i delegat vo
da Zore Mirko.

4. srpnja:
Prvi bataljon Sjeverodalmatinskog odreda, 

poslije promašene akcije na Dubravice, dobio 
je zadatak da postavi zasjedu na cesti između 
Dubravica i Skradina.

Oko 6 sati izjutra rukovodni oficir talijan
skog garnizona u Dubravicama naredio je vlas
niku kamiona koji je vozio za ugljenokop u 
Dubravicama, Kisii^Markn, da na kamion stavi 
raniena talijanska vojnika iz noćne akcije 
na Plastovo i sa njima još 28 vojnika pral nje. 
Stigavši na mjesto kod sv. Barbare kamion je 
napadnut od boraca 1. bataljona u zasjedi. Bor
ba je bila vrlo kratka. Na mjestu je ostalo 18 
vojnika mrtvih, 1 teže ranjen, dok ih je 13 
zarobljeno. Kamion, kome su prethodno bile 
skinute gume, bio je zapal jen. Po završenoj ak
ciji 1. hatalion je krenuo u Kuzmanovića dragu 
ispod Bratiškovaca vodeći sobom zarobiienike. 
Navečer su svi zarobljenici pušteni, pošto im 
jet prethodno bilo saopćeno da razglase u redo
vima talijanskih vojnika, da će partizani sva
kog zarobljenog talijanskog vojnika, koji na 
njih ne bude pucao, pustiti na slobodu.

U toku dana iz Skradina je izišao na mjesto 
borbe ispod Dubravica talijanski garnizon, pa 
je pokupio svoje mrte.

— Partizani na sektoru Rogoznice hapse 
Ercegović Antu lugara i Lovrić Stipu, zbog nji
hovih veza sa okupatorom.

— Završena je talijansko-četnička ofenziva 
sjeverno od Knina, koja je po priznanju samih 
njih imala slab ishod, poslije koje se je nepri
jatelj opet puvukao u žicu ispod kninske tvr
đave.

Z7
Navečer 1. bataljon SDPO-a kreće u pravcu 

Guduće, gdje zatiče 2. bataljon istog odreda, pa 
sc oba u toku noći prebacuju u rejon tješnjan- 
ske Dubrave.

5. srpnja:
Partizani šibenskog odreda minama su sru

šili željezničku prugu kod Dabra. Zbog toga je 
kaznena ekspedicija upala u Dabar, pa je u za- 
seoku Petkoviča zapalila 17 kuća i 15 gospodar
skih zgrada, a svu stoku opljačkala.

— Stigavši u rejon tješnjanske Dubrave
Istog dana taj bataljon upada u selo Ro

na slobodu 1 talijanskog financa i 5 vojnika, 
koje su zarobili u akciji Tijesna od 30, lipnja 
1943. Pušteni vojnici su se prijavili garnizonu u 
Tijesnu.

6. srpnja:
Terenski radnici NOP-a općine skradinske 

upadaju u toku noći u selu Ždrapanj, pa vrše 
konfiskaciju irnovine Damjanić Boži, koji je u 
to vrijeme bio pripadnik antikomunističke ban
de u Čistoj Maloj.

— četvrti bataljon Sjeverodalmatinskog par
tizanskog odreda koji se nalazio još u stadiju 
formiranja u zapadnoj Bukovici, primio je u 
toku dana u svoj sastav 4 borca s područja Ki- 
slanja, a 13 s područja Ervenika.

Istog dana taj bataljon upada u selu Ro- 
daljice. koje je branila lokalna antikomunistič
ka milicija, ali je njen otpor bio skršen i ban
da sc razbježala. Upadom u selo partizani ovog 
bataljona su zapalili kasarnu bandita. Tada je 
bio održan prvi politički zbor u tom selu, na 
kome je bio izabran narodnooslobodilački od
bor.

' — U Skradinu je održan sastanak pristalica 
HSS-a na čelu sa mesarom Bešićem. Na tom 
sastanku je pročitana rezolucija koju su izdali 
bili prvaci HSS-a sinjske krajine, koji su pri
stupili NOP-u. Po uzora na njih i u Skradinu 
je donesena slična rezolucija, kojom se osuđuje 
izdajničko vodstvo HSS-a u Zagrebu s Mače- 
kom na čelu. Poslije ovog sastanka većina pri
sutnih krenula je u partizane. Po odlasku Jere 
Bešića u NOV Talijani upadaju u njegovu rad
nju u Skradinu gdje plijene 5.534 talijanske li
re.

— U selu Ljubotinju zbog akcija sabotaže 
na željezničkoj pruzi skorih dana Talijani pale 
'nekoliko kuća i odvode u zatvor 8 ljudi.

7 srpnja:
Zbog pojave partizana u Ždrapnju kao i iz

vršene konfiskacije imovine pomenulom anti
komunističkom banditu Talijani interniraju 
kao taoce: Scrkinić Marka, Tomasović Stevana, 
Tomasović Lazu i Rašković Božu, rodoljube iz 
ždrapnja.

— Kod Trebočnika je došlo do sukoba iz
među četnika velebitske formacije i partizana 
I I I  bataljona Sjeverodalmatinskog partizanskog 
odreda. Sukob je bio kratkotrajan, budući da 
su se na intervenciju talijanske artiljerije i mi
nobacača partizani povukli.

6. srpnja:
Partizani su na Prokljahu zatekli Milovič 

Valerija iz Sonkovića, koji se neprijateljski 
odnosio prema NOP-u i bio podnio molbu za u- 
pis u antikomunističku bandu, pa su ga doveli 
sobom.

— Partizani su eksplozivom digli u zrak e- 
leklrični transformator u selu Dubravicama, 
zbog čega su tri okna ugljenokopa u Dubravi
cama ostala u tami i u njima je Šibenik osva
nuo preplavljen lecima i plakatima, koje su 
aktjvisli NOP-a razbacali i postavili u gradu, 
čiji je sadržaj govorio u prilog NOP-a i nago- 
vještao skoru pobjedu.

9. lipnja;
Talijanski okupator počeo je masormim 

hapšenjem šjbenskih rodoljuba na osno-vu po
sebnog spiska od preko 200 sumnjivih lica, koji 
su sastavili četnički elementi u Šibeniku i pre
dali ga Talijanima. Tog dana su karabinijcri u- 
hapsili 20 lica iz redova trgovaca, obrtnika i 
zanatlija, u organizaciji talijanske javne sigur
nosti 21 lice.

— Borci I I I  ličkog partizanskog odreda i 3. 
bataljona Sjeverodalmatinskog partizanskog o- 
dreda pod Komandom Kninskog sektora u ne
prekidnoj su borbi s Talijanima na području 
Mokrog Polja i Ervenika.

U izvještaju koji je Štab Kninskog sektora 
uputio 9. V II 1943.. Glavnom Štabu Hrvatske 
stoji da je neprijatelj u posljednjim borbama 
na ovom području imao 108 mrtvih, dok su 
partizani imali samo 11 mrtvih i 28 ranjenih.

— Navečer je opaženo grupiranje jačih ne
prijateljskih snaga Talijana i antikomunističke 
bande na sektora Biograd — Benkovac — Мо- 
stine — Skradin zbog ofenzivnih priprema na 
primorski sektor, gdje su koncentrirana dva 
bataljona Sjeverodalmatinskog partizanskog 
odreda.

(Nastavit će sc)



Dok se drugi odmaraju za sutrašnji dan, oni rade
PROBNA UZBUNA U VATROGASNOM DOMU________

»TEŽAK« BOLESNIK IZ RADONJIČA_________________

TOLA SATA KRAJ UŽARENE PEKARSKE PECI 

ZANIMLJIV RAZGOVOR S DEŽUR. MILICIONEROM

Dok njih stotine bezbrižno vode razgovore pločnicima 
ovog starog grada neki drugi, možda poznanici, braća, možda 
očevi, u tihoj noći osutoj zvijezdama — rade. Što rade? Od
govor na to pitanje i jesu donji reci, ova foto-reportaža, koja 
je niknula na radnom stolu urednika da bi se oživotvorila 
u pet sati noćnog »krstarenja« gradom. Ona je, zapravo, mali 
ulomak iz života dežurnih službi našega grada, silni isječak 
iz rada ljudi koji bdiju dok se drugi odmaraju za sutrašnji 
dan.

U noci
čovjeka kojemu nije ništa ili 
bar nije hitan slučaj, može se 
desili nešto što ne trpi nika
kvo odlaganje. Л to ujedno 
govori da služba hitne pomoći 
još uvijek nije (jnakva kakva 
bi trebala da bude.

Kako to mislile?
— Vjerujem da bi u službi 

hitne pomoči istovremeno m<> 
rala radili barem dva liječni
ka, jedan za gi'ad, a drugi za 
šire podi'učje opčine. Dok to
ga i'e bude naša služba, u 
stvari, i neće moči u potpuno
sti odgovoriti svojoj svrsi, a 
naročito ako budu i dalje do
lazili pozivi za intervenciju 
kada za to uopće nije potreba.

Ovim riječima mladog liječ
nika Slampalije zacijelo ne 
treba ništa dodati.

Kada smo ih zamolili za je
dan radni snimak pristali su, 
ali posao ni jednog trenutka 
nije bio prekidan. Iz ruku su 
»letje le« loptice od tijesta, 
one iste koje će nakon neko
liko minuta »drugovanja« s u- 
žarenom peči da se pretvore 
u zemičke.

Upravo kada snio se pozdra
vljali —  prve buduće »štruce« 
kruha kretale su пг1 svoj po
sljednji put do konačnog obli
kovanja —■ u užarene pekar
ske peči.

Na ulici nas dočeka, svjež, i 
ugodan zrak.

Bližila se ponoć, ali posao 
rej^orteia još nije bio prive
den krti ju.

Prolazimo uz Poljanu. Sto 
se reče —  ni žive duše. Tek

»UZBUNA« U
VATROGASNOM DOMU

Prošla SLI 22 sata.
Prva postaja našeg puta bio 

je Vatrogasni dom. Zanimalo 
nas je što rade vatrogasci u 
to vrijeme, kako očekuju »va
treni poziv« iako bi voljeli da 
ga ne bude. Našli smo ih na 
okupu, pokraj »motorizacije«, 
koja je sva u besprijekornom 
stanju, kako nam rekoše.

Došli smo nenajavljeni, še
storicu simpatičnih mladića 
zatekli smo u živom razgovo
ru, koji je prestao čim smo 
se pojavili. Međutim, ubrzo je 
tišina zamijenjena ugodnim 
razgovorom. Pričalo se o nji
hovom zanimanju punom opa
snosti, ali za njih, činilo nam 
se, veoma dragom. Kao vjero- 
vatno rijetko koji, posao što 
ga obavljaju vatrogasci opa
san je i u isti mah neobično 
društveno koristan. Nagli, 
»nenajavljeni« požari znaju 
ponekad snagom svoje nesmi- 
Ijenosti u nekoliko minuta 
uništiti milijune i milijune, 
ostaviti ljude bez krova nad 
glavom i bez ikakve imovine, 
a Sto je najgore često strada
ju i ljudski životi.

Ko ji vam je požar ostao 
u najsvježijem sjećanju?

Komandir smjene, što je te 
večeri dežurao Nedjeljko Mi
lič, rekao je: — Bilo ih je do
sta, ali onaj što se zbio prije 
dvije godine u Pirovcu nećemo 
zacijelo lako zaboraviti. Izbio 
je iznenada, bilo je nevrijeme, 
i trebalo je uložiti nadčovje- 
čanske napore da se spasi što 
se spasiti može. Mi smo doju
rili gotovo prvi, s\’c se učinilo 
što Se moglo, ali je požar bio 
takve naiavi da se u ovom 
slučaju nije moglo spasiti ono 
najvažnije — ljudski životi.

Da -li ste ikada u vašem 
pozivu vatrogasca osjetili 
strah,

—  Znate, ako je požar ima
lo jači postoji neka unutarnja 
sila koja nagoni da se, barem 
za trenutak, na s\e pomisli. 
Međutim, kada \eć počne na
še djelovanje, tada toga nc.sta- 
je i misli su »okupirane« že
ljom  da se spasi sve ono što 
se može. Tada, vjerujte nitko 
od nas ne zna što je to strah. 
Tek možda kasnije, kada se 
sve završi, ponekad pomisliš 
na ono što je moglo biti.

Л koliko vam je vremerui 
pcjlrebno da se stavile u 
»požarno« stanje?

Odgovor odmah nismo dobi
li da nam improviziraju s\c 
ono Sto se dogada u njihovoj 
»kući« kada dobiju inl'oi-maci- 
ju da je negdje izbio požar. 
Popeli smo se do uredne s]va- 
vaonice. Mladići su se »pova- 
lili« po krevetima ka<j da spa
vaju. Od jednom je domom od
jeknuo procimni pisak. Dat je 
znak za uzbunu. Nastalo je ko
mešali je i navlačenje robe. loš 
se nismo bili ni snašli, a os'a- 
li smo sami u spavaonici. Sju 
rili smo se niz stepenice, i 
kad smo se ponovno našli u 
društvu naših poznanik;' oni

su se nalazili u svojim koli
ma, pod. punom' opremom. 
Vrata garaže su se otvoiila i 
požarna, kola izjui ila. Pogledii- 
li smo na sat. Od početka uz
bune prošlo je tačno 35 sekun
da. Prosio nevjerovatno. Na
kon te demonstracije brzine, 
odgovor, onaj usmeni, nismo 
više ni očekivali.

Još uvijek pod utiskcjm te 
brzine zapisujemo, evo, i ime
na hitnih i spremnih vatroga
saca. To su već spomenuti ko
mandir Nedjeljo Milič, zatim 
Šime Dukič, Ante Šupe, Hen
rik. -Raščan, Ivica Korlat i 
Veljko Mrkota. Ako ih, m o 
žda ,. ne poznajete, pogledajte 
naš snimak. To su oni!

BRZO, DOKTORE, 
BOLESNIK UMIRE

Od vatrogasaca put nas je 
vodio do Doma narodnog zdra
vlja. Tamo je smještena slu
žba hitne pomoći. Zatekli smo 
dežurnog liječnika Dragutina 
Šlampaliju s knjigom u ruci. 

Htjeli bismo nešto napi
sati iz vaše prakse?

—  Možda ste došli u pravi 
čas, jer sam se upravo vratio 
s terena. Znate, takva je slu
žba iako sam ove večeri, kao 
što vidite, sam. Slučaj što ču 
vam ga iznijeti vjerujem da 
je karakterističan po tome 
što takvih poziva ne bi tre
balo da bude, jer oni, iskreno 
govoreći, i ne spadaju pod 
službu hitne pomoći.

Negdje oko 17 sali dobili 
smo poziv da hitno dođemo u 
Radonjiče, jer da se jedan čo
vjek nalazi u \eoma teškom 
stanju. Spremlii smo se i na
kon prilično lutanja napokon 
smo stigli do »bolesnikove« 

kuće. Međutim, tamo nas je

dočekalo neprijatno (ili kako 
hoćete, prijatno) iznenađenje. 
Naš »pacijent« dočekao nas je 
na pragu kuće, živ, da ne ka
žem zdrav.

Pa zašto su vas uopće 
zvali?

— Tačno tako. Čovjeku je 
na ovoj vrućini pozlilo, pa se 
onesvjestio. Nastala je strka, 
ali, kako sam već rekao —  za 
ništa. Eto, vidite, mi smo mo
rali poći na lice mjesta, na to 
smo obavezni jer ne znamo o 
čemu se radi. Ali taj slučaj, a 
bilo je i drugih — govori o 
lome da naši ljudi ponekad 
zovu hitnu pomoć i u slučaje
vima kada ona u stvari uopće 
nije ni potrebna.

To, \ jerovatno, koči rad 
službe.

— Naravno. Ne smije se za
boravili da u jednoj smjeni 
službe hitne pomoći dežura 
samo jedan liječnik. To prak
tički znači da nepotrebni po
zivi za intervenciju naše slu
žbe mogu ponekad da budu 
i kobni. Jer, u viijen ie dok 
smo mi zauzeli oko pregleda

U »TVORNICI« KRUHA

Oko 23 sata napustili smo 
ljude u bijelim  ogrtačima i na
šli se na ulici. Bila je  prazna. 

,Тек na praznoj tržnici nekoli 
ko sredovječnih osoba tilu  
razgovara. Uputismo se u pre
hrambenu industriju »Krka«.

Kad uđosmo pred nama sc 
ukaza radni »štimung«. Ljudi 
su vješto i hiti'o spremali ti
jesto za kruh i razna peciva, 
koje će već u prvim jutarnjim 
satima domaćice pokupovali i 
odnijeli svojim kućama. Te 
večeri u. svijetloj prostoriji 
»tvornice« kruha zatekli smo 
Ivana Bašiča, Tomislava Rocu, 
Antu Kuvača, Vinka Zanino- 
vića, Nikolu Gulina, Ivicu Vu- 
korepa, Josu Krnića, .losu Ва- 
einića, Antu Gruntića, Josli Vi- 
šića, Franu Šarića, Antu Mi- 
kulandru. Miju Lovriča i Ma
rinka Banovca.

Jeste li se, drugovi umo
rili?

— Tek smo počeli raditi — 
reče jedan. Još smo svježi, 
pogledajte.

Po brzini kojom su radili 
očito je govorio istinu.

—  Vidite —• reče šef grupe 
Ivan Bašič — od početka na
šeg rada, dakle od 10 pa do 
6 sali ujutro, »izbacimo« oko 
.'1,000 kilograma kruha. Ima tu 
čovjek da se naradi. Ali nije 
teško. Navikli smo i na noćno 
vrijeme.

Približili smo se pećima. To
plina je, barem za nas, zaista 
nesnosna. Jedna se preveć za
grijala pa ju »prim iruju« vo
dom. Čim se iz kotlića razlije 
\oda po unutrašnjosti iz peći 
na rupi u kovitlacu para. č i
tav mali oblak. Brišemo znoj 
s čela.

na raskršću, gdje , su se »še
purili« panoi Festivala djeteta 
grupica očito zakašnjelih pro
laznika. Do stanice Narodne 
milicije sreli smo samo orga
ne reda. U prolazu ih zapita
smo —  pa rekoše, s osm ije
hom, da su do tog trenutka, 
na sreću, nezaposleni.

MIRNE ŠIBENSKE NOĆI

U stanici Narodne m ilicije u 
i:lici М. Gupca, brzo smo us
postavili »kontakt« s dvojicom 
milicionera, Petrom Vrcom i 
Dušanom Nonkovićem. Kazalj
ke na satu su odmicale i naš se 
razgovor prilično oduljio, ali 
je bio ugodan. Tome su do
brim dijelom doprinijeli i naši 
sugovornici, koji su nam pri
čali o svom životu i radu, koji 
je, u to ne treba sumnjati, bo
gat doživljajima ali i naporima.

Mirni i staloženi Petar Vrca 
s roditeljskom brigom je pri
čao o nestašlucima mladosti, 
koji više puta znaju i prijeći 
granice dozvoljenog, iznosio 
nam je doživljaje iz svog bo
gatog iskustva, neke s očitom 
doživljenošću, ali uvijek s im
pozantnom dozom brižnosti 
i razložnosti.

—  Vidite, rekao je, dosta 
nam teškoća čine maloljetnici. 
Eto, nema tome dugo učenici 
završnog razreda jedne šiben
ske osnovne škole provalili su 
»bobis-sladoled« - što je insta- 
Inan kod hotela »K rka«. Bilo 
je oko pola sata poslije pono
ći. Uhvatili smo ih, ali se stvar 
na to zacijelo ne svodi, već bi 
trebalo da se svi mi, svi naši 
građani, malo više pozabavi

mo mladim generacijama, na
ročito škole, društvene organi
zacije i roditelji. Jer da kažem 
ti mladi, nazovimo ih nestaš- 
luci mogu ponekad uroditi i 
teškim posljedicama. Da se to 
ne bi dogodilo treba na vrije
me raditi, pazili na te još uvi
jek mališane i upućivati ih 
na pravu životnu stazu. Tome 
trebamo svakako pokloniti 
mnogo više pažnje.

Zanimalo bi nas da li u 
vašim akcijama imate po
drški' naših građana?

—  Da budem iskren, ta oče
kivana pomoć nije onakva ka- 
k'.’a bi trebala biti. Velik je 
broj građana koji jiravilno 
shvaća naš poziv, ali ih ima 
koii drukčije djeluju, uzimaju 
prijestupnike u zi^štitu, brane 
ih i sakrivaju, te nam lime, sa
svim. razumljivo, samo oteža
vaju posao.

Takvoa je mišljenja i njegov 
kolega Dušan Nonković, koji 
nam je rekao da ima i omla
dine, čak nam je naveo odre
đena zanimanja, kcjja. također 
zadaje dosta posla i brige mi- 
licionerima. Ima čak i takvih 
koji se izazovno vladaju, pri
laze i dobacuju s određenim 
namjerama, naročito u uskim 
i tamnim ulicama. Svi se ti 
ekcesi, naravno, neće moći od- 
.straniti s naših ulica i trgova ' 
ako čuvarima javnog reda i 
mira ne bude pružena odgova
rajuća pomoć građana, koju 
bi oni u svakom slučaju i na 
svakom mjestu morali i treba
li iskazivati.

To bi, eto, bio kraj naše no
ćne foto-reporlaž.c u ovim re
cima zabilježen je samo dio 
naših razgovora i utisaka, što 
smo ih dobili obilazeći ljude 
koji rade iza prozora osvjetlje- 
nih^u noći. Takvih službi, na
ravno, još ima. Međutim, mi 
smo se ograničili na ovdje 
spomenute. Ako naši čitaoci 
budu našli u ovim recima ili 
snimkama ponešto što će ih 
zanimati, onda to dobrim di
jelom  treba zahvaliti i l judima 
koji su glavni akteri ovih za- 
bilješki. Đ. В.

« ''T



Zajednički plenum Općinskog odbora S S R N  i Općinskog sindikalnog vijeća

Stvoriti mogućnosti za efikasno privređivanje
Industrijska proizvodnja porasla za 16,2 posto -  Gdje leže gubici ?

Prošireni plenum Općinskog odbora Socijalističkog sa
veza i Općinskog sindikalnog vijeća održan u petak 28. o. m. 
u Šibeniku pod predsjedništvom Nikice Bujasa, po materiji 
koju je obrađivao nesumnjivo je vrijedan posebne pažnje iz 
više razloga. Prvo, jer je bilo riječi o najvažnijim i ključnim 
pitanjima iz domena privredne problematike šibenske ko
mune, dakle, materijalne proizvodnje. Drugo, što je pored 
ukazivanja na dobre primjere zrelog privređivanja oštro po
stavljeno pitanje opravdanosti gubitka kod nekolicine radnih 
organizacija u prošloj godini i treće, što su predložene takve 
mjere koje treba da pomognu ozdravljenje tih kolektiva i 
inače pojačani ritam proizvodnje prometa i usluga. Ovom 
važnom skupu prisustvovali su i predstavnici Kotarske priv
redne komore sa potpredsjednikom Ivanom Gaćom i fun- 
kcioneri Kotarskog sindikalnog vijeća.

Dotaknuta su i analizirana 
uglavnom sva pitanja i pro
blemi iz oblasti investicione

DEŽURNE LJEKARNE«
Do 5. V II — II narodna — Uli

ca bratstva i jedinstva.
■Od 6—12. VII — I narodna — 

Ulica Božidara Potranovića.

i .-NEMATC-CRAFI

»TESL/-.“ . Premijera američkog 
filma — POVRATAK U GRA
DIĆ PAVTON«. (do 7. уП ) 
Premijera domaćeg filma — 
ONOG LIJEPOG DANA (8-11. 
V II)

:->20. APRILA«: Premijera ame- 
ričkorz filma — »KRVNIK IZ 
NEVADE — (do 7. V II) 
Jugoslavenska kinoteka prika
zuje američki film — SJE
VERNA ZVIJEZDA — (8—9.
V II)
Premijera američkog filma — 
SVE ZA SMIJEH — (10. do 
1. V II)

MATIČNI URED
ROĐENI

Davor, Frane i Milče Berović; 
Sunčanica, Mile i Lenke Periša; 
Zvone, Mile i Karmele Živković; 
Drago, Laze i Anke Tintor; Ma
rija, Cvijetka i Olge Bubica; Bo
ran, Borisa i Nedjeljke Berić; 
Nenad, Vladimira i Zlatanke 
Gorišek; Bruno, Mate i Anke 
Ivanda; Aljoša, Svetozara i So
nje Mrdalj; Anita, Stevana i Zor
ke Stančević; Nevesin, Dane i 
Marije Bračanov; Lidija, Jakova 
i Jure Prgin; Miro, Save i Nade 
Vukadinović; Ljubica, Božidara i 
Marije Stupar; Ivica, Ivana i 
Vidice Nakić; Valerija, Kreši- 
tnira i Radoslave Skračić; Vjera, 
Žarka i Frane Pavić; Senija, An
te i Marije Omelić; Smiljana, 
Nikole i Mladenke Juraga; Ton- 
ći, Ante i Pavice Klarin; Goran, 
Obrada i Ružice Milovič; Ante, 
Marka i Ivaniče Vrcić; Jelenko, 
Jose i Ljubice Kendeš; Nikola, 
Marijana i Jele Bulat i Stana, 
Marijana i Jele Bulat.

, VJENČANI
Bigunac Niko, službnik — 

Čvrljak Tona, radnica; Tovžić 
Tomo, električar — Šlat Antoni
ja dom.; Vojvodina Simo, podo
ficir JRM — Bjelanović Ljubica, 
med. sestra i Ban Ćico, cipelar 
— Marasović Neva, krojačica.

UMRLI
, Mihaljica Ruža Mitrova, stara 

37 god.; Zenić Divna rođ. Bujaš, 
stara 42 god. Tambača Antula ro
đena Antolos, stara 77 god. i Mu
dronja Zorka rođ. Erak, 58 go
dina.

MALI OGLASNIK

Prije ili poslije jela prisiljeni 
ste misliti na svoj želudac koga 
već možda bezupješno« liječite 
raznirh medikamentima. Jeste li 
već pokušali s oprobanim i 
djelotvornim prirodnim lije
kom: rogaškim DONAT izvo
rom? Zahtijevajte DONAT u 
prodij/aonicama »Ishrane« i 
»Sloge« Šibenik.

PRODAJE SE uz povoljnu cije
nu , dva trosobna stana u 
centru Šibenika. — Useljivo 
uz zamjenu stana. Upitati: 
Šibenik, Mihe Klaića 9-1 kat.

politike, djelovanje objektiv
nih i subjektivnih faktora ko
ji su od bitnog utjecaja na 
proizvodnju i realizaciju, mo
gućnosti povećanja produktiv
nosti rada, integracionih pro
cesa, sistema raspodjele, sa
moupravnih funkcija itd. Kad 
bi htjeli da najkraće rečeno 
istaknemo ono najvažnije s 
ovog skupa, onda bi to bez 
sumnje bio zahtjev za pobolj
šanje privređivanja na cjelo
kupnom sektoru privrede. Za
pravo, to je težnja za što us
pješnije uklapanje šibenskih 
kolektiva u izmijenjene uslo- 
л'е privređivanja.

VRLO USPJEŠAN START
INDUSTRIJE

Inckistrijska p'•oizvod'L'^ a 
u njenom okviru obojena me
talurgija, poznato je, čin'i -la- 
vninu vrijednosti općinsko" 
bruto produkta. P, scb-io nak 
raduje činienica što vu upra' o 
najjači šibenski industrijski 
kolektivi veoma uspješno star
tali u ovu poslovnu godinu. 
Za prva četiri mjeseca fizički 
obim proizvodnje veći je za 
oko 16,2 posto u odnosu na 
prošlogodišnje razdoblje a što 
je inače za oko 4 posto više od 
planskih predviđanja. Produk
tivnost rada također bilježi 
vidan napredak — čak oko 16 
posto.

Najbolje rezultate polučila 
su najveća šibenska poduzeća: 
TLM »Boris Kidrič« sa 21,5 
posto više nego lani. Tvornica 
glinice i aluminija u Lozovcu 
20 posto (u svibnju je posti
gnuta rekordna mjesečna pro
izvodnja otkako tvornica po
stoji) te Tvornica elektroda i 
ferolegura 11 posto više nego 
u prvom prošlogodišnjem 
kvartalu. Značajan je porast 
uslijedio i u tvornicama ri
bljih konzervi »Dalmacija« te 
u poduzećima »Jadranka« i 
»štampa«. Realizacija proizvo
dnje također bilježi napredak. 
No, time nije iscrpljena lista

ZAHVALA

Povodom smrti dobrog nam 
supruga, brata, strica i barbe

IVE GRUBIŠIČA pok. ŠIME 
penzionera

izražavamo veliku zahvalnost 
svim prijateljima i znancima, 
koji su prema pokojniku iskaza
li poštovanje, a ožalošćenima 
izrazili pismeno i usmeno sau- 
češće.

Posebno se zahvaljujemo os
novnim organizacijama SSRN 
i SKH Bloka II Grad za polože
ne vijence, te drugovima člano
vima SK, koji su nam nezabo
ravnog pokojnika na rukama 
prenijeli do vječnog počivali
šta.

Ožalošćena supruga Lina 
i ostala rodbina

OBAVIJEST
Ustanova »Zelenila« treba 

DVA ČUVARA
gradskih parkova i zelenih po
vršina. Mole se zainteresirani da 
se molbom Jave upravi ustano
ve.

Rok prijava je do pbpunjenja 
radnih mjesta.

uspješnog starta šibenskih 
radnih kolektiva. Tu su još 
poduzeća »Luka«, PALK, te 
ugostiteljske i trgovačke orga
nizacije.

Znači li to da će ova poslov
na godina donijeti novu afir
maciju šibenskoj industriji i 
ostaloj privredi? Prvi kvartal- 
ni rezultat nesumnjivo na to 
upućuje a takvu konstataciju 
donekle potkrepljuje činjenica 
što je uobičajeno da druga go
dišnja dekada donosi još bo
lje rezultate.

Postoji i jedna, doduše, zna
tno manja, ali ipak značajna 
grupa kolektiva koji su u ovu 
poslovnu godinu zaokrenule sa 
priličnim gubicima. To su 
»Slobodna plovidba«, »Auto- 
transportno« poduzeće brodo
gradilišta u Betini i Crnici, 
Vodovod i kanalizacija, građe
vno poduzeće »Rad« i još ne
ki. Pitanje je svakako koliko 
su ti gubici rezultat djelova
nja objektivnih, a koliko pak 
subjektivnih faktora? Na ple
numu je, naravno, o tome bilo 
dosta riječi — zapravo najveći 
dio rasprave bio je upravo to
me pos-<'c"cn. T’ostn'''Uc"o je, 
na pr'imjc'' pila^'C' cl,''. U je 
uopće prilikom osnivanja re
zališta u uv;ili Podscjlarska bi
la prisutna solidna ekonom- 
s'-"’ га-^ппјса osobito o''"' ko
ja 'с i’"ala ' fL: Ic »sninnk« 
tržišta ili se nak nod doimom 
” el'' c koi-|jjiVtn'-e stnrov že-

fii-ii'-. • '1 •’ j -
nogona^ tb'šr • li'" 'п ' '̂■'■■f-iia 
ie u Tvornici tankoslijcne 
opeke i kreča u Skradinu, pre
mda na njen gubitak utječu 
drugi razlozi — tehnološke 
prirode.

Razumije se, da gubici u 
ukupnom iznosu od 180 mili
juna dinara nisu mala i bez
načajna sredstva. Oni su dje
lomično sanirani iz rezervnih 
fondova privrednih organizaci
ja, a za to su upolrebljena i

sredstva općinskog rezervnog 
fonda. No pitanje je nisu li 
se ta sredstva, da se je druk
čije mislilo i radilo, ipak mo
gla upotrijebiti za druge, dale
ko korisnije svrhe, i ne pred
stavlja li to veliku obavezu 
kolektiva da naprave sve da 
do nepotrebnih gubitaka ubu
duće ne dolazi.

što, dakle, treba biti slije
deći korak?

SISTEMATSKO PRAĆENJE
REZULTATA

Jasno je, da najprije treba 
poći od samih kolektiva, od 
vlastitog doprinosa u proiz/ j- 
dnji, produktivnosti i organi
zaciji rada. To je svakako od 
lučujućc u traženju uspjeha i 
napretka. No, na plenumu jc 
istaknuto da je neophodno 
pristupiti i organiziranju stal
ne stručne službe pri admini
straciji Općinske skupštine, 
koja bi stalno analizirala pri- 
vi'edna kretanja i inicirala po
jedina rješenja. Ta služba bi 
svakako trebala da svaku in
vesticiju prouči do tako reći 
u tančine, osobito njenu efi
kasnost. Time bi se zaustavili 
nepotrebni gubici ili pak sveli

na najmanju mjeru. Takva 
stručna jdužba opravdala bi 
svoje postojanje i činjenicom 
što se nakon ukidanja NOK-a 
Šibenik osjeća nedostatak ta
kve jedne značajne institucije. 
No, time se problem u cijelo
sti ne rješava. Nedvojbeno je, 
da i služba društvenog knjigo
vodstva i Komunalna banka 
trebaju da više utječu na pri
vredna kretanja, a ne da se 
zaustavljaju samo na praćenju 
suhih administrativnih poka
zatelja, koji bez svjesne akci
je ostaju samo mrtvo slovo 
na papiru. I Novoizabrana 
Općinska skupština, a osobito 
Privredno vijeće u prilici su 
da temeljito i često razmatra
ju razne aspekte općinske pri
vredne problematike. Svako 
njihovo odsustvovanje sa tog 
posla bio bi promašaj.

RASPODJELA — VAŽAN
FAKTOR U PROIZVODNJI

Na plenumu je, razumiie зе, 
bilo govora o unutrašnjoj ras
podjeli jer je pravilno i sti
mulativno nagrađivanje važan 
preduslov za povećanje proiz
vodnje i produktivnosti, te bo
ljih poslovnih uspjeha. Istak

nuto je da je u nagrađivanju 
rezultata rada učinjen prilično 
kvalitetan skok, ali ipak ne 
svugdje. Veći kolektivi su 
svakako s više ozbiljnosti pri
šli tom značajnom poslu, pa 
danas u Šibeniku ima nekoli
ko lijepih primjera dobre ra
spodjele. To je slučaj u TLM 
»Boris Kidrič«, poduzeću »Lu
ka«. ribarskom kombinatu 
»Kornat« i još nekim. Postoji 
također i stanovit broj kolek 
tiva, uglavnom manjih koji u 
raspodjeli nisu mnogo napre 
dovali od — tarifnih pravilni
ka. Takvi slučajevi na plenu
mu su oštro kritizirani, kao 
i tendencije linearnog poveća
nja osobnih dohodaka koji 
očialedno isključuiu važan ele
ment: učinak i zalaganje.

Trebat će, jasno, još mnogo 
napora da raspodjela stvarno 
dobije ono miesto које ioj л 
sistemu socijalističke društve
ne proizvodnje nrjnada. Svaki 
pokušaj koji vodi k usavršaw’a- 
nju to2 ozbiljnog posla je ko
rak dalje-istaknuto je između 
ostalog u plenumskoj raspra
vi.

I na kraju valja istaći о гго  
mnu ulojru koju u efjkasnijem 
i zrelijem nrivređivanju mogu 
nru/jti političke organizacije, 
.Socijalistički savez, Savez ko
munista i sindikat, te organi 
društvenog unravljania. ! id 
njihovog pravilnog djelovan;'’ 
i pravovremenog reagiranja 
najviše će ovisiti da li će tem
po privrednog rasta biti brži.

‘vi М

Poboljšava se pomorski saobraćaj
Na dogovoru predstavnika 

šibenske općine iJadranske li
nijske plovidbe bilo je riječi o 
izmjeni parobrodarskih veza, i 
v jero jalno će doći do uspostav
ljanje nedjeljne parobrodarske 
prage, koja ćc povezivali Šibe
nik sa Zlarinom, Prvićem i V o  
dicama. Brodovi na ovoj relaciji 
saobraćal će svake nedjelje zak
ljučno do 8. rujna ove godine. 
Ova parobrodarska pruga omo- 
eućil će povoljniju vezu Šibeni
ka sa iLirisličkim mjestima uz
duž obale i na otocima.

U razmatranju mogućnosti 
boljih saobraćajnih veza na 
području šibenske rivijere pre
poručeno je da se pristupi izra
di akcionog programa. O tome 
su raspravljali predstavnici Re
publičkog sekretarijata za sao

braćaj i veze i šibenske općine. 
S obzirom na dovršenje radova 
na izgradnji jadranske magistra
le, po svoj prilici doći će do uki
danja parobrodarskih veza iz
među Šibenika i primoštenskog 
područja na kojem će se koristi
ti autobusi. Do slične situacije 
moglo bi uslijedili i na potezu 
Šibenik — Skradin, s obzirom 
da se ova pruga održava sred
stvima Opčine. Postoji, naime, 
mogućnost da se izgradi prik

ljučak na magistralu od Rasli- 
пе. Zatona do Vodica, a isto
vremeno da se pristupi izgrad
nji i modernizaciji puta Skra
din — Šibenik. Međutim s druge 
strane izraženo je mišljenje da 
se ubuduće pojačao i modernizi
ra parobrodarska veza Šibenika 
s otocima, a u prvom redu sa 
Zlarinom i Prvićem. Otoci Žirje 
i Kaprije također će u dogledno 
vrijeme imati daleko bolju vezu 
sa gradom.

Јао&гоШпо nmćo
Sezonske autebusne lini|e

25. prošlog mjeseca krenuli su 
prvi autobusi u pravcu Ljublja
ne. To je prva od četiri sezonske 
autobusne linije koje će saobra
ćati do 5. odnosno do 15. rujna 
ove godine. U kooperaciji sa 
ljubljanskim »Transportom«, o- 
sim spomenute linije, od 1. sr
pnja uspostavljena je noćna 
pruga na relaciji Ljubljana — 
Split s polaskom iz Ljubljane

15 GODINA STROGOG ZAT
VORA ZA UBISTVO

Pred velikim vijećem Okruž
nog .suda održana je prošlog 
tjedna rasprava protiv 32-godiš- 
njeg Slavka Kuvača iz Radoni- 
ča, koji je krajem prošle godi
ne uijio 44-godišnjeg Nikolu 
Šimca, oca troje djece, iz istog 
sela, zaposlenog u tvornici elek
troda i ferolegura. Sud ga je 
kaznio sa 15 godina strogog zat
vora.

Višemjesečne istraga otkrila 
je pravog ubojicu. Naime, u po
četku ubica je za teško krivično 
djelo nastojao okriviti Franu 
Šimca, radnika iz istog sela. 
Međutim, zahvaljujući istražnim 
organima i okolnostima pođ ko
jima je izvršen zločin okrivljeni 
Nikola Šimac priznao je poči
njeno djelo. Vračajući se s po
sla Nikola je na putu između 
zaseoka Aužina i Džaja naišao 
na Slavka Kuvača. Kad mu se o- 
vaj približio, udario ga je že
ljeznom polugom po glavi, tako 
da je Šimac pao na zemlju. 
Ubrzo zatim da bi prikrio djelo, 
Kuvač je njegovo tijelo odnio 80 
melai'a dalje od mjesta, gdje je 
izvršen zločin i tu ga je još jed
nom udario polugom, tako da 
je smrt momentano nastupila, 
iz džepa pokojnika uzeo je 15 
tisuća dinara, iznos koji je kri
tičnog dana Kuvač bio primio 
na ime mje.sečne zarade.

u 19, odnosno Splita u 18 sati. 
Od 1. srpnja započeo je sao
braćaj vozila i na relaziji Za
greb — Šibenik s polaskom iz 
Zagreba u 5,30, odnosno Šibeni
ka u 5 sali. I ova pruga održava 
se u kooperaciji sa »Croatia- 
iransom« iz Zagreba. Šibensko 
poduzeće »Autotransport« uvelo 
je također prugu između Beo
grada i Šibenika s polaskom au- 
Tobusa iz Beograda u 5, odnosno 
Šibenika u 3.40 sati. Autobusi 
za Ljubljanu saobraćal će preko 
Rijeke i Zadra, a autobusi sa 
Zagrebom i Beogradom preko 
Plitvičkih jezera. Sve ove četiri 
sezonske linije uspostavilo je ši
bensko poduzeće »Aulotrans- 
port«, koje danas raspolaže sa 
velikim brojem motornih vozi
la i sa dovoljno stručnog kadra.

NESREĆA NA KRKI
Kod hidroelektrane na Krki 

dogodila se teška nesreća u ko
joj je životom nastradao 9-go- 
dišnji Zdenko Bržić Vojmirov. Iz 
dosad nepoznatih razloga dječak 
je dan nakon nesreće izvađen iz 
vode.-Dječak se vjerojatno igrao 
uz rub rijeke u koju je pao i u- 
gušio se. Organi Uprave za u- 
nutrašnje poslove poveli su izvi
de.

UTOPIO SE DJEČAK NA
’̂ARTINSKOJ

U nedjelju su kupališta na 
Marlinskoj i Jadriji bila prepu
na kupača. Računa se da je 
gradska kupališta posjetilo više 
tisuća građana i domaćih turi
sta. Toga dana zabilježena je 
i prva žrtva utapanja. Na Mar- 
tinskoj je izgubio život 9-godiš- 
nji Mate Vukovič Ivin iz Šibeni
ka. Dječak se kupao u plićaku, 
ali je odjednom zašao u dubinu 
i kako nije znao plivali nestao 
je pod vođom. Sva kasnija 
nastojanja đa ga se spasi ostala 
su uzaludna. Istraga je u toku.

Na 14. kilometru od Biograda 
u pravcu Šibenika, nedaleko 
Prosike, u ponedjeljak navečer 
oko 21.30 sati dogodila se teška 
saobraćajna nesreća u kojoj su 
poginuli Albert Marlens i Van 
cler Maas, dok su leže povrije
đeni đr Hendriks i Martin Ga- 
rcv, rodom iz Koprivnice, inače 
holandski državljanin. Sva čet
vorica putnika imala su namjeru 
da sklope neke poslove u Drnišu.

Iz izjave očevidaca do nesreće 
je došlo zbog prebrze vožnje. 
Kola su se, naime, kretala brzi
nom od oko 120 kilometara na

sat. Automobil marke »Merce
des« holandske registracije, ko
jima je upravljao poginuli Маг- 
tens, sletiia su sa ceste i pritom 
udarila o zid jedne napuštene 
kuće, baš nedaleko mjesta gdje 
se prije nekoliko mjeseci dogo 
dila slična nesreća u kojoj je 
jedno lice poginulo, a dvojica 
su bila lakše ozlijeđena. Dvoji
ca povrijeđenih putnika nalaze 
se u šibenskoj bolnici sa teškim 
frakturama, pa je njihovo stanje 
kritično. Istraga je u toku.

Kako doznajemo, večeras je 
preminuo i Martin Garev.

kc i psihičku tromost, te ga 
se tako, bez jačeg prisustva 
svijesti, dade probaviti.

Nuada ne 
po pusto i

Pakleni klub
ENGLESKI FILM. REŽIJA: 
ROBERT S. BAKER

Dakle i Englezi su se bacili 
na ovakvu vrstu komercijal
nih filmova za koje su ša
blonu pozajmili od Talijana i 
Francuza. Sjetimo se »Grbo- 
nje« i »Mača osvete«, ukoliko 
je uopće moguće sjetiti ih se, 
pa ćemo lako vidjeti koliko 
je u ovom filmu sve pozaj
mljeni) i neoriginalno. Goli
šave ljepotice koje se obavez
no kupaju, scene orgijanja, 
beskrajne scene mačevanja u 
kojima glavni junak, kao neki 
nadčovjek, lako izlazi na 
kraj i sa desetoricom i na kra
ju završni duel u kojem sa 
velikim naporom, ali sigurno 
svladava glavnog protivnika. 
Fabula koja po\’ezuje sve ove 
»atraktivne« momente do kraj
nosti je banalna, obojena 
pseudohistorijskom kronikom, 
kako se to obično u ovakvim 
filmovima radi. Jedina olak- 
ša\ajuća okolnost je ljetna 
žega, koja izaziva osim fizič-

ENGLESKI FILM. REŽIJA: 
JOHN GIGELMIN

Koliko je naš uvoz geografski 
neuravnotežen može se vidjeti 
iz loga što su raniji engleski 
filmovi bili vrlo rijetki, je
dan do dva godišnje, a sada 
ih najednom ima toliko da se 
istovremeno nađu u oba kina. 
Ne bi to bilo strašno kad bi o- 
ni podizali prosjek kvaliteta 
našeg toliko krilikovanog re
pertoara, ali to su uglavnom 
iilmovi sumnjivog kvaliteta, 
kiiminalni ili avanturistički, 
koji više pridonose padanju 
prosjeka. Ovaj posljednji još
nekako može i proći. Uzbud

ljiv je zaista od početka do 
kraja. Upornost jednog malog 
čov'jeka, koji hoće po svaku 
cijenu da vrati kola koja su 
mu ukrali, emotivno nas zao
kuplja i gotovo bez daha prati
mo nejednaku borbu iz koje 
on, zahvaljujući samo svojoj 
upornosti, izlazi kao pobjed
nik. Sukobi su prilično jako 
naglašeni i očito je sve sraču
nato na elekat uzbudljivosti. 
Taj efekat je bez daljnjega 
postignut i to bi se moglo 
smatrali dovoljnim.

— b —



Svemirski rekordi
PORODICI ASTRONAUTA PRIDRUŽILA SE PRVA ŽENA — U- 
TAKJVUCA DVI.IU NAUČNIH \'/ELESILA U OSVAJANJU SVE
MIRA OBEĆAVA NOVE POTHVATE — 209 UMJETNIH TIJELA 
U SVEMIRU

U rekordno kratkom vremen
skom razdoblju, u nepunih šest 
godina čovjek je počeo da bilje
ži i — svemirske rekorde. U 
kasnu jesen 1957. godine, lačnijc 
3. listopada lansiranje »Sputni- 
ka I« označilo je početak osva
janja svemira, novu veličanst
venu pobjedu čovjeka i nauke. 
Mjesee dana kasnije, 3. XI 
»Sputnik II« zadivljujuće teži
ne od 580 kilograma ponio je u 
svemir Lajku. Zatim, dok su još 
učenjaci proučavali prve vije
sti iz svemira koje su odaslali 
sateliti, američki učenjaci lansi
rali su »Explorer I«, satelit te
žak o.sam kilograma. Time je i 
otpočela utakmica između dvije 
naučno - tehničke velesile. U-

naul German Titov poletio je 
»Vastokom II. Njegov rekord 
iznosi 17 krugova u toku 25 
sati.

Uskoro zatim SAD su uspjele 
da izvrše dva balistička leta u 
atmosferu, ne postigavši ulazak 
u orbitu. Prvi je bio Alan She- 
pard, a drugi Virgil Gri.ssom u 
kapsulama tipa Мегсигу. Tek 
20. veljače 1962. godine prvi A- 
merikanac John GIcnn obletio je 
Zemlju tri puta, a njegov us
pjeh ponovio je 2,4. svibnja iste 
godine ScolL Carperter, koji je 
također tri puta obletio zemlju. 
Od uspjeha američkih naučnika 
nije prošlo ni tri mjeseca, a 
svijet je doživio dva nova izne
nađenja, u razmaku od jednog

Valentina Terješkova 
prva žena - kozmonaut

takmica koja donosi čovječan
stvu nove pobjede nad silama 
prirode. Utakmica koja ima 
svoje rekorde.

Od 1957. godine do kraja proš
le godine lansirano je u svemir 
209 raketa. Prema srodnosti za
dataka učenjaci su ih podijelili 
odnosno klasificirali na; plane- 
toide, Mjesečne sonde, planetske 
sonde, izviđačke, meteorološke 
satelite, sateliti za geofizička i 
astronautička istraživanja, ko
munikacioni sateliti itd. Među 
njima nalazile su se i rakete 
koje su odnijele i ljude u sve
mirska prostranstva i sretno ih 
vratili na Zemlju.

Naučnicima' je trebalo samo 
četiri godine od »Sputnika I« do 
dana kada je Jurij Gagarin uči
nio prvi krug oko Zemlje u kap
suli svemirskog broda »Vastok 
I« koji je težio 4725 kilograma. 
Dvanaesti travnja 1961. godine 
uči čc u historiju čovječanstva 
kao dan kada je prvi čovjek 
»kročio« u beskrajna prostran
stva izvan Zemlje. Iste godine, 6. 
kolovoza drugi sovjetski kozmo-

Valcrij Bikovski 
svemirski rekorder

dana. Na slrancaina svih svjet
skih listova prvo se pojavilo ime 
Andrijana Nikolajeva, a dan 
kasnije i ime Pavelc Popoviča. 
Prvi je poletio 11. kolovoza, a 
drugi 12. Prvi je ostao u orbiti 
četiri dana kružeči 64 puta oko 
Zemlje, a drugi tri dana, obi- 
šavši zemlju 48 puta. Sastanak u 
svemiru obavljen je uspješno. 
Oni ne samo da su putovali 
veoma blizu jedan drugog, već 
su neprekidno komunicirali pre
ko radija. Posljednji let prošle 
godine izvršio je američki astro
naut VValter Schirr, poletjevši 
tačno na 5-godišnjicu lansiranja 
»Sputnika I« — 3. listopada.

Ovogodišnju »sezonu letova« 
otvorio je najmlađi od sedam 
američkih astronauta Gordon 
Cooper. On je proveo u letu 
više od 34 sala i u 22 kruga oko 
zemlje preletio skoro milijun 
kilometara — rastojanje veće 
nego između Zemlje i Mjeseca. 
Time je postavio nov američki 
rekord u dužini svemirskog leta.

Ovih dana s uspjčhom su 
završena još dva svemirska leta

i oboreni svemirski rekordi. U 
petak 14. juna poletio je s poli
gona u Bajkonuru, istočno od 
Kaspijskog mora i peti sovjetski 
kozmonaut Valerij Fjodorović 
Bikovski. On je već 18. lipnja 
oborio sve dosadašnje rekorde 
u dužini leta. U nedjelju 16. lip
nja novinske agencije objavile su 
novu senzacionalnu vijest: »Prva 
žena kozmonaut Valentina Vla
di mirovna Terješkova nalazi se 
u svemiru. Ona se pridružila 
petom sovjetskom kozmonautu, 
koji već tri dana kruži oko ze
mlje«. Tako se ostvario i drugi 
randevLi u svemiru. Nekoliko 
osnovnih podataka najbolje će 
ilustrirati ovaj najnoviji' uspjeh 
u osvajanju svemira i krupne 
korake nauke u napredovanju 
do drugih planeta.

Bikovski je na »Vastoku V« 
obišao zemlju 82 puta za 119 sati 
preletjevši 3,400.000 kilometara i 
time postavio nov rekord u du
žini boravka čovjeka u svemi
ru.

Terješkova je na »Vastoku 6« 
obišla zemlju 49 puta za 71 sat 
preletjevši 2,000,000 km što je 
drugo »najbolje vrijeme« sve
mira.

Zajednički let sovjetskih koz
monauta Terješkovc i Bikov
skog trajao je 71 sat, isto toliko 
su zajedno proveli u svemiru 
kozmonauti Nikolajev i Popo
vič.

MEĐUNARODNI PLIVAČKI 
I VATERPOLO SUSRET

U subotu 6. o. m. navečer na 
plivačkom bazenu u Crnici ovo
godišnja sezona bit će otvorena 
jednom međunarodnom prired
bom. Te večeri u plivačkom i 
vaterpolo susretu sastat če se 
domaći »Šibenik« i ekipa »Kem- 
bridža« iz Londona, koja se na
lazi na gostovanju po našoj 
zemlji. To če biti ujedno njihov 
prvi nastup u našoj zemlji. O- 
vaj susret koji je već izazvao 
veliko zanimanje kod prijatelja 
ovog sporta u Šibeniku pokazat 
će ujedno u kakovoj se formi 
nalaze domaći plivači i vaterpo
listi pred važne susrete koji ih 
očekuju u toku ovog ljeta. Su
sret započinje u 20 sati.

TRGOVAČKO PODUZEĆE
» S L O G A «
Š I B E N I K

Svim radnim ljudima 
naše zemlje

č e s t i t a  

D A N  B O R C A

GRAĐEVNO PODUZEĆE 
» R A D «
Š I B E N I K

KINOPODUZECE
Š I B E N I K

Radnim kolektivima 
naše zemlje

Svim radnim ljudima 
naše zemlje

č e s t i t a
č e s t i t a

D A N  B O R C A D A N  B O R C A

OBRTNO PODUZEĆE 
»DANE RONCEVIC« 
ŠIBENIK

RIBARSKI KOMBINAT 
» К O R N A Т « 
Š I B E N I K

Svim radnim ljudima 
naše zemlje Svim radnim ljudima 

naše zemlje
č e s t i t a

4. SRPNJA č e s t i t a

D A N  B O R C A D A N  B O R C A

Povodom 40 - godišnjice Veslačkog saveza Jugoslavije i „Кгке“

тпто SE USPJEHU
Ove godine, kao što je poznato, Veslački savez Jugoslavije i interes za veslanje opao. Aktiv- 

naša »Krka« slave 40-godišnjicu osnutka. Tim povodom naš su- nih članova ima oko stotinu, 
radnik je postavio nekoliko pitanja tajniku »Krke« Mariju Luši- Upravo ta brojka daje garanciju 
ču. da če »Krka« i ubuduće davati

našem veslanju i kvalitetne
»Krka« je uvijek gajila kva- prvenstvima države osobito u ju- posade.
litetno veslanje. Međutim, u niorskoj i seniorskoj konkuren 
posljednje vrijeme uspjesi čiji. 
veslača našeg grada nisu ni Kako teku pripreme za ovo- 
izdaleka onakvi kakvi su bili godišnju jubilarnu prosla- 
prije rata. Koji je tome raz- vu?
log? Našem klubu je zaista

— Tačno je da naši uspjesi po- ukazana čast da bude organizp 
slije rata nisu tako istaknuti, ali manifestacija koje
to se ne može pripisali zaostalo- obiljezUi 40 godina posto- 
sti »Krke« već povećanju vrhun- .јапја Veslačkog saveza Jugosla- 
ske kvalitete veslanja u zemlji vije i naše »Krke«. Moram istak- 
i svijetu. Ovom prilikom moram uuti da je uprava kluba već do 

..............  sad izvršila veci dio priprem-

Kakav je interes društveno- 
političkih i sportskih fakto
ra za veslački sport u na
šem gradu?

istaknut da veslanje nije vise se
zonskog karaktera kao što je to  ̂ .
nekada bilo. Da bi se postigli se ta značajna proslava što

nih radnji koje će omogućiti da

vrhunski rezultati veslači mora
ju intenzivno
cijele godine, a osobito zimi 
tako da veslači pri nastupu u 
čamcima budu potpuno sprem
ni. Da je upravo takav način 
treninga najkorisniji očigledno 
nam govore rezultati prvomaj
skih regala na Bledu. Naime, 
na tim regatama sva prva mje
sta osvajaju klubovi iz unutraš
njosti koji do mjeseca aprila ni
su imali mogućnosti da sjednu 
u čamce, dok naši primorski 
klubovi koji su povremeno kori

spremnije dočeka. Među mnogo- 
ујеХаГГ* prek'o brojnim manifestacijama koje

^ ^ će se tom prigodom održati u
našern gradu svakako je naj
značajnije veslačko prvenstvo 
države za juniore i seniore 20. 
i 21. jula. Rukovodstvo kluba 
već je ranije osnovalo odbor za 
proslavu kao i regatni odbor i 
sve pripreme se vrše prema 
izrađenom planu Veslačkog sa
veza Jugoslavije.

Kakva je forma A>Krkinih« 
veslača?

— Ovogodišnju veslačku sezo
nu veslači »Krke« ne«1111 rnmrp «ii iinrn . -------  •..... .‘^očekuju —Možda neću pretjerati kad

tr! iir; potpuno pripravni 1 to upravo kažem da društveno-politički
^trurn^ tVnTni potpuni zbog toga sto sc zimski trening i drugi mjerodavni faktori u na-

odvijao po predviđenom šem gradu sa simpatijama gle- 
t-iiiAom ® našim planu. Najveće se nade polažu daju na razvoj »Krke«" i veslač-
k ubom. Zbog pornanjkanja pro- u stare i oprobane veslače koii ког snorta u Šibeniku. I ovom

svim
_________  su

• . -  a . . , ..— -------  :---------- dostojno zastupati bo- nam pomogli da završimo jedan
j civo radnici koji su zapo- je našega kluba u predstojećim krupan zadatak — konačno ure- 

sleni 1 smjenama,, »Krka« se i ---- "  . . . .  .
uz najbolju volju nije mogla 
intenzivnije pripfemati u zim
skom periodu. Dogradnja doma, 
izgradnja sanitarnog čvora i na
bavka čamaca prestavljali

Ož.

Na osnovu stava 2. člana 49. Statuta i tačke 35. Po
slanika II stambene zajednice »Centar« - Šibenik, Natje
čajna komisija Izvršnog odbora

r a s p i s u j e

N  a

natjecanjima. " ■ đenje društvenog doma.Vjerujem
Možete Ii nam nešto kazati da će nas oni i nadalje podupirati 
o masovnosti kluba? kako bi mogli da s uspjehom

— Naš klub ima oko 360 podu- kao bi mogli da s uspjehoin 
nirućih članova što je tek čet- izvršavamo sve one zadatke koji 

su vrti dio onog broja prije rata. „alaze pred našom »Kr- 
za nas dugogodišnje probleme U n a ^ ^  mnogo gkao je na kraju drug
koji su u stvari onemogućavah drugih sportskih grana pa 1̂  . . ...
da se »Krka« razvije u masovniji donekle i razumljivo što je Mano Lusic. 
klub i da na taj način odgoji 
veći b roj vrhunskih veslača. Ka
da riješimo navedene probleme, 
onda će »Krka« omogućiti i žen
skoj omladini da se bavi ovim 
zdravim i plemenitim sportom.

Nabrojite nam nekoliko naj
značajnijih uspjeha naših 
veslača u posljednjih neko
liko godina.

— Od oslobođenja »Krka« je 
gotovo svake godine imala jednu 
ili više posada svojih čamaca 
u državnoj reprezentaciji. Od 
uspjeha spomenut ču samo ne
ke. Godine 1953. u Kopenhagenu 
naš četverac s kormilarom do
spio je u finale, dok godinu da
na kasnije u Amsterdamu, zbog 
kvara na čamcu, osvojili smo 
peto mjesto. Na raznim inter
nacionalnim regatama na Bledu 
osvajali smo prva mjesta a na 
troniečima Njemačka-Austrijar 
Jugoslavija naši 'veslači su tako
đer osvajali prva mjesta. Pre
klani na šampionatu Evrope u 
Pragu naš četverac s kormila- 
roni plasirao se na četvrto 
mjesto. »Krka« je pored toga 
postizala vidne rezultate i na

1 j  e  č
za popunjenje radnog mjesta

TEHNIČKOG RUKOVODIOCA SERVISA

U s 1 o v i; Završena srednja tehnička škola građevinskog 
smjera sa 5 godina prakse u građevinarstvu.

Osobni dohodak po Pravilniku o raspodjeli osobnih 
dohodaka.

Molbu sa biografijom i podacima o dosadašnjem za
poslenju dostaviti na adresu: I I  stambena zajednica 
»Centar« Šibenik, Ulica 12. kolovoza 1941 br. 1.

Rok natječaja do popunjenja.

OPĆINSKI ODBOR SSRN 
I OPĆINSKI KOMITET SK 

ŠIBENIK

Svim radnim ljudima, 
organizacijama SSRN i SK

č e s t i t a j u

4. SRPNJA
PRAZNIK NARODA JUGOSLAVIJE

OPĆINSKI ODBOR UDRUŽENJA BORACA NOR 
Š I B E N I K

Svim boračkim organizacijama, 
radnim kolektivima 
i građanima naše zemlje

č e s t i t a

4. SRPNJA
PRAZNIK NARODA JUGOSLAVIJE

TVORNICA LAKIH METALA » B O R I S  K I D R I Č «  
Š I B E N I K

Na osnovu člana 143. i 144. Zakona o radnim odno
sima Komisija za zasnivanje i otkazivanje radnih odnosa 
poduzeća

r a s p i s u j e

na t j eč a j
za popunjenje radnih mjesta

1. RUKOVODILAC INSTITUTA
2. ŠEF KONTROLNE GRUPE
3. ŠEF RAČUNOVODSTVA

U V j e t i :

Pod 1. Inženjer kemičar ili metalurg s 8 godina 
radnog staža u struci. Stan osiguran.

Pod 2. Diplomirani ekonomist s 8 godina radnog 
staža, po mogućnosti da je radio na poslovima 
financijske struke.

Pod 3. Diplomirani ekonomist s najmanje 6 godina 
radnog staža na poslovima financijske struke.

Osobni dohodak prema Pravilniku o raspodjeli osob
nih dohodaka.

Nastup službe — o d m a h .
Rok natječaja ostaje otvoren do popunjenja. 
Ponude s opisom dosadašnjih poslova dostaviti Ka

drovskoj službi poduzeća.



TVORNICA LAKIH METALA

..BORIS KIDRIČ"
Š I B E N I K

u K O L E K T IV I/VIIA  II 
S O C IIJ IA L IS T IČ K E

E

č e s t i t a

4. SRnPMl/% -
^  O  P -  ^  

ЈУ6031Л¥1ЈЕ
MEDICINSKI CENTAH ŠIBENIK

Svim radnim kolektivima, zdravstvenim ustanovama 
i građanima naše zemlje

Č e s t i t a

4. srpnja - Dan borca

OPĆINSKA SKUPŠTINA ŠIBENIK

Svim radnim kolektivima, ustanovama, nadleštvima 
i građanima socijalističke Jugoslavije

č e s t i t a

Praznik naroda • Jugoslavije
Komunalni zavod za socijalno osiguranje Š i b e n i k

Svim radnim kolektivima, 
osiguranicima, te građani
ma naše zemlje'

Č E S T I T A

4. srpnja - DAN BORCA

Kolektiv „LUKA" Šibenik

Svim radnim ljudima i  pomorskim 
poduzećima naše zemlje

Č e s t i t a

4. SRPNJA - DAN BORCA

TVORNICA ELEKTRODA I FEROLEGURA - ŠIBENIK
Radnim ljudima socijalističke Jugoslavije, 
te svim radnim organizacijama

č e s t i t a

4. S R P N J A - D A N  BORCA
» M E S O P R O M E T
ŠIBENIK

Svim radnim kolektivima 
naše zemlje

č e s t i t a ^

4. SRPNJA 
D A N  B O R C A

TRGOVAČKO PODUZEĆE
»TKANINA« ŠIBENIK

Svim radnim ljudima 
naše zemlje

č e s t i t a

4. SRPNJA 
D A N  B O R C A

ELEKTRIČNO PODUZEĆE 
ŠIBENIK

Radnim kolektivima 
socijalističke Jugoslavije

č e s t i t a

4. SRPNJA 
D A N  B O R C A

TRGOVAČKO PODUZEĆE
»ISHRANA« ŠIBENIK

Radnim kolektivima 
naše zemlje

č e s t i t a  

4. SRPNJA
PRAZNIK NARODA JUGOSLAVIJE

OPĆINSKA SKUPŠTINA 
K N I N

Radnim kolektivima, 
ustanovama i građanima 
kninske općine

č e s t i t a

4. SRPNJA 
D A N  B O R C A

KOMUNALNA USTANOVA
» Z E L E N I L A «  ^BENIK

Radnim ljudima 
naše zeml je

č e s t i t a

4. SRPNJA 
D A N  B O R C A



TVORNICA

KOMUNALNA BANKA » J A D R A N K A «
Š I B E N I K

OPĆINSKO SINDIKALNO VIJEĆE

ŠIBENIK Š I B E N I K

Svim radnim kolektivima Prodaje proizvode sirovog platna Svim radnim ljudima
i svojim komitentima i užarije odlične kvalitete 

uz solidne cijene i sindikalnim organizacijama

č e s t i t a - č e s t i t a

4. SRPNJA
Svim radnim ljudima naše zemlje

4. SRPNJA

D A N  B O R C A č e s t i t a PRAZNIK NARODA JUGOSLAVIJE

D A N B O R C A

» T R A N S J U G « PODUZEĆE PODUZEĆE » S A B I R A Č «  ŠIBENIK

ŠIBENIK »KAMENAR« ŠIBENIK Otkupljuje sve vrste 
industrijske robe i plaća

Svim radnim ljudima Radnim kolektivima
socijalističke Jugoslavije i građanima šibenske opčine

po najpovoljnijim cijenama 
Svim radnim ljudima naše zemlje

č e s t i t a č e s t i t a
č e s t i t a

4. SRPNJA 4. SRPNJA
t

4. SRPNJA
D A N  B O R C A D A N  B O R C A

D A N  B O R C A

INDUSTRIJA

» K R K A «  ŠIBENIK

»AUTOTRANSPORTNO« PODUZEĆE TVORNICA GLINICE I ALUMINIJA 
L O Z O V A C

ŠIBENIK

Svim radnim ljudima Svim radnim kolektivima
Svim radnim kolektivima

’ naše zemlje naše zemlje i građanima

naše zemlje
 ̂ č e s t i t a č e s t i t a

■> č e s t i t a
4. SRPNJA 4. SRPNJA

4. SRPNJAPRAZNIK NARODA JUGOSLAVIJE PRAZNIK NARODA JUGOSLAVIJE
PRAZNIK NARODA JUGOSLAVIJE

TVORNICA RIBLJIH KONZERVI PODUZEĆE OPĆINSKA SKUPŠTINA
» R E V I J  A« ŠIBENIK DRNIŠ

»DALMACIJA« ŠIBENIK

Radnim kolektivima Vrši sve krojačke usluge, 
te izrađuje sva zaštitna odijela Radnim kolektivima,socijalističke Jugoslavije po najpovoljnijim cijenama ustanovama i građanima, Svim radnim ljudima naše zemlje drniške općine

č e s t i t a

4. SRPNJA č e s t i t a č e s t i t a

D A N  B O R C A 4. SRPNJA

-

D A N  B O R C A D A N B O R C A

-

TRGOVAČKO PODUZEĆE KOMUNALNA USTANOVA » Š I P A D «
» Č I S T O Ć A « SAMOSTALNI POGON ŠIBENIK

»KORNAT« ŠIBENIK Š I B E N I K

Svim radnim ljudima 
socijalističke Jugoslavije Svim radnim ljudima Svim radnim ljudima

naše zemlje naše zemlje
č e s t i t a

č e s t i t a č e s t i t a
4. SRPNJA

D A N  B O R C A
D A N  B O R C A

4. SRPNJA
D A N  B O R C A

GRAĐEVNO PODUZEĆE
VODOVOD I KANALIZACIJA »V I N  0 P L O D«

»IZGRADNJA« ŠIBENIK Š I B E N I K
VINARIJA ŠIBENIK

Svim radnim ljudima 

socijalističke Jugoslavije

Radnim ljudima 
socijalističke Jugoslavije

č e s t i t a
Radnim kolektivima i građanima 
socijalističke Jugoslavije

č e s t i t a
č e s t i t a4. SRPNJA4. SRPNJA

D A N  B O R C A D A N  B O R C A 4. SRPNJA 
D A N  B O R C A


